东莞劲胜精密组件股份有限公司
投 资 者 接 待 会 议 纪 要

接待时间：2012年07月27日  10:30-12:00
接待地点：劲胜股份  六号会议室
调研机构：
深圳市武当资产管理有限公司   研究副总监            肖志虎   先生

深圳市武当资产管理有限公司   研究员                刘润蓁   先生

华创证券有限责任公司         电子、传媒行业分析师  李怒放   先生
劲胜股份接待人员：王建先生、王长明先生、王琼女士

会议记录：王 琼
调研机构：请介绍一下公司研发团队及公司新技术储备进展情况。

劲胜股份：公司一直非常重视技术创新和持续开发能力，公司研发中心已拥有一支优秀的专业的研发团队，使公司的研发实力和产品技术含量均保持在同行业中的领先地位。同时，公司成立了广东新型注塑成型模具工程技术研究开发中心，以及获得东莞市专利培育企业等荣誉称号，2011年公司作为国家标准起草单位起草了《真空技术 真空镀膜层结合强度测量方法 胶带粘贴法》国家标准，此国家标准现在相关部门审批中，这些都与公司优秀的研发团队分不开。
公司研发中心目前正在积极地开发新技术、研究新课题，如高效抗指纹纳米薄膜材料技术、手机防水技术、碳纤维材料外壳成型工艺、天线3D激光成型等国内外先进工艺技术，上述技术的研发和储备将进一步提高公司的核心竞争力。
调研机构：公司目前正在研究手机的防水技术，请介绍这方面的情况。
劲胜股份：手机的防水性能是行业内的先进技术，防水密闭技术将实现通讯产品防水的需求。目前市场对防水手机的需求量较大，据日本消费电子著名生产商京瓷的一项调查报告显示，日本市场对消费电子产品的防水性能的需求高达百分之九十。公司研发的此项技术已经应用于公司产品并小批量生产。
调研机构：请介绍一下公司和现有客户的合作情况。
劲胜股份：公司目前的主要客户包括三星、华为、中兴、TCL等，以及日本的一些客户如夏普、京瓷。
公司今年承接三星新项目增多，与公司现有产能较为匹配。今年公司对三星出货的智能机占较大的比例，三星的I系列、大尺寸手机结构件公司都有批量生产，例如三星S III手机结构件公司已有生产。三星智能手机上半年在全球市场销售强劲，今年其发展前景也被看好，客户的良好发展也带动了公司的发展。

公司是中兴重要的合作伙伴，是中兴定位的中高端产品的供应商。公司对中兴的供货中手机结构件占大部分，中兴V880和U880等热销机型的手机结构件公司都有生产。
据了解，华为公司今年的手机出货量目标将超过1亿部，其中包括6000万部智能手机，公司是华为的核心供应商。华为8667、8825等热销的智能手机公司都有生产。

国内其他客户如TCL、海尔、宇龙酷派等公司都非常看重公司增加的产能，公司与前述客户均有合作。公司在服务好现有客户的同时，并积极地开发新客户，以进一步优化客户销售占比结构，促进公司可持续发展。
调研机构：请问华清光学二季度经营情况如何？
劲胜股份：华清光学生产设备配套、人员熟练程度、新技术应用水平等较一季度有所提高和改善，但强化光学玻璃产品的直通率暂时略低于行业水平，产品经返修后能达到行业平均水平。公司将通过优化内部管理、完善生产流程，提高整个团队的协作、开发能力，进而提高产品直通率。

随着智能手机市场的不断扩大，客户对强化光学玻璃的需求也将不断上升。为了满足客户日益增长的需求，公司有使用超募资金2500万元对华清光学进行增资，主要用于扩大华清光学的电容式触摸屏光学玻璃的生产规模，以及补充日常经营所需流动资金。此次增资实施达产后，华清光学年产强化光学玻璃将从1,000万片增长到1,400万片。
调研机构：公司二季度营业收入大幅度增加，为什么二季度净利润相比第一季度有下降？
劲胜股份：公司二季度的净利润较第一季度下降的原因主要是受宏观经济环境影响，手机产品市场价格下滑较大，影响了公司的净利润，公司在半年度业绩预告中有公告。影响利润的具体情况，公司在检讨并充分分析后将在半年度报告中进行详细披露。

调研机构：请介绍一下上半年公司在生产成本上的投入情况。
劲胜股份：公司一直努力经营，争取更好地回报投资者，所以对生产成本上的投入公司一直十分的关注，在保证公司生产经营正常的情况下，强化生产成本的管控，降低生产成本的支出。
调研机构：现在市场上出现金属结构件，而且比较畅销，贵公司的塑胶结构件会不会受到很大的冲击？
劲胜股份：目前市场上的结构件主要有塑胶、金属等材质，部分公司也有生产玻璃、碳纤维的结构件。塑胶结构件单位重量轻，价格成本较低，信号接收好，表面处理工艺成熟、灵活、多样，强度相对较小。金属结构件散热性能和强度较高，不过单位重量较重，价格偏高，信号屏蔽，表面处理工艺多样化不如塑胶件。根据市场和公司发展状况，公司有规划开发金属、碳纤维和陶瓷等材质的结构件。 
调研机构：公司未来发展有什么计划？
劲胜股份：公司在为现有的客户提供满意服务的基础上，积极地开发新技术、拓展新客户、研发新产品，以便于进一步的促进公司的发展。
