东莞劲胜精密组件股份有限公司
投 资 者 接 待 会 议 纪 要

接待时间：2012年08月23日 15:00-17:00
接待地点：劲胜股份  六号会议室

调研机构：国富基金管理有限公司                     林  庆
华安基金管理有限公司                      沈雪峰
国泰基金管理有限公司                      徐继强

中海基金管理有限公司                      姚晨曦
华夏基金管理有限公司                      何金孝

上投摩根基金管理有限公司                  岳雄伟
华泰柏瑞基金管理有限公司                  张  慧
安信基金管理有限责任公司                  陈振宇
             平安大华基金管理有限公司                  严正华

深圳市合赢投资管理有限公司                汤培望

上海从容投资管理有限公司                  陈宸/贺喆

中国国际金融有限公司           赵晓光/丁煜/陈勤意/刘佳佳

劲胜股份接待人员：王建先生、王琼女士、毕英慧女士
会议记录：王 琼
调研机构：请介绍一下公司的技术研发情况。

劲胜股份：公司设有研发中心，有专职从事研发的工作人员，对于公司的研发成果，公司都有通过申请专利保护。截止6月底，公司授权的专利91项，受理的专利为93项，其中包括56项发明专利。公司成立了广东新型注塑成型模具工程技术研究开发中心，也起草了《真空技术 真空镀膜层结合强度测量方法 胶带粘贴法》国家标准，同时也是东莞市专利培育企业。公司的研发成果以及相关荣誉的获得，均与公司优秀的研发团队密切相关。

公司研发中心有积极地研发和储备行业新技术、新工艺等，如高效抗指纹纳米薄膜材料技术、纳米成型技术、密闭防水技术、碳纤维材料和工艺的研发等。同时，公司和外部的一些高校、科研单位在模具、材料应用等方面进行合作和开发，为公司指导和应用行业新工艺、新技术、新设备等。

调研机构：公司所属行业，其竞争力主要体现在哪些方面。
劲胜股份：行业的核心竞争力在管理、客户、技术等均有涉及，公司的核心竞争力具体表现为研发创新、客户优势、快速响应以及稳定的供应链等方面。行业特性要求公司管理能力要强，特别是公司的快速反应能力，满足客户需求的能力一定要快，要求公司要实施精细化管理。为了能够更好地满足客户需求，服务好客户，优秀的技术开发能力和持续创新的能力也是非常重要的。
调研机构：手机防水技术的市场需求如何？
劲胜股份：公司研发的防水技术是针对消费电子产品行业的需求，在不影响产品外形设计的前提下，开发一种新型的模内一体成型技术，使整机防水等级达到IP07标准，该项技术是行业内的先进技术，市场前景广，国内目前仅有公司有掌握该项技术。依据生活习惯的差异，日本市场对手机防水性能的需求非常高。今年受天气影响，国内的手机制造商也非常重视该项技术，并有向公司提需求。公司研发的此项技术已经应用于公司产品的生产。
调研机构：模具是公司设计还是客户自己设计？
劲胜股份：精密模具是公司的主营业务之一。行业合作的模式有两种，一种是客户的模具主要由供应商设计、制造，例如中兴和华为客户的模具主要由公司负责，三星在广州的手机研发中心大部分模具也由公司设计制造，这也是公司和客户合作的主要模式。该种合作方式有利于缩短项目从开发到量产的周期。另一种是客户自己设计，供应商主要以开复制模的方式，为客户生产产品，部分客户因新的旗舰机型上市会采用该种模式。
调研机构：请介绍一下公司生产基地及其服务的客户。

劲胜股份：公司通过调整组织架构以事业部形式和在现有的生产车间上新设子公司等方式，依据客户的实际情况，来组织安排生产。公司第一事业部为上角车间，主要服务于三星、OPPO、京瓷等客户；公司第二事业部为上沙车间，主要对应中兴、小米等客户；全资子公司东莞华晟电子科技有限公司，主要对应TCL、华为和宇龙等客户；全资子公司东莞华清光学科技有限公司，目前主要从事电容式触摸屏光学玻璃项目。
调研机构：请问公司和三星的合作情况？S3有无生产？
劲胜股份：公司从2007年和三星开始合作，是三星公司唯一的海外的核心战略供应商，三星的GALAXY系列机型主要由公司生产。公司设立的东莞劲胜产品研究开发中心主要对应三星总部，和三星实现同步开发。公司有生产三星S3机型。
调研机构：公司上半年度营业收入增长较快，但是毛利率很低，请问主要是什么原因？公司有无一些措施提高毛利率。
劲胜股份：关于产品毛利率下降的原因主要受手机结构件价格下降、人力成本上升、外购件增多、以及产能没有充分释放、设备稼动率不高等原因造成，详细情况可以看一下公司的半年度报告。随着生产旺季的到来，公司将提高设备的稼动率和人员利用率等，提高公司投资项目的产能的释放来提高公司产品的盈利能力；长期来说，公司将通过研发创新开发更多材质的精密结构件产品，例如陶瓷、金属、碳纤维等，拓展更广领域的精密结构件产品，例如医疗器械、微机电系统等领域等。
调研机构：目前有手机制造企业将手机整机外包，如何看待这一趋势。
劲胜股份：对于手机整机外包生产的情况，一直都有存在，公司也有持续关注。从目前市场的情况来看，客户更加注重供应商的开发周期、产品交付速度、品质、成本、管理等，以满足其需求，快速抢占市场。整机外包的趋势在短时间形成的可能性不大，公司会继续关注的行业发展的趋势。
调研机构：手机出货量的增加，特别是智能手机的快速增长，手机结构件制造商在快速扩张，请问对公司有多大影响？
劲胜股份：目前行业处于扩张状态，特别智能手机出货量的增加，带动了这一趋势的形成，但是同行业的公司设备稼动率普遍不高，特别是之前一些为山寨机服务的中小厂商设备稼动率更低，主要是功能机出货量的下降，而该部分中小厂商在交期、品质、成本、开发周期、技术创新等方面均达不到客户的需求，而公司在这些方面均有较强的优势。公司正抓住行业发展的有利时机，加快由功能手机结构件向智能手机结构件的转型。
调研机构：请问手机结构件的发展方向是什么。

劲胜股份：手机结构件行业从用户的体验来看，主要向“薄”和“轻”的方向发展，例如塑胶天线可以使手机做的更薄；铝镁合金替代五金钢片，可以让手机变的更轻。智能手机更多的功能和应用，也对外观结构件在表面处理、散热、硬度等方面提出了更高的要求。手机外观结构件目前仍以塑胶材质为主，根据行业的发展趋势和实际需求，公司也有储备和开发多材质的精密结构件，例如陶瓷，塑胶和碳纤维、金属、以及玻璃等材质的结合等。
