东莞劲胜精密组件股份有限公司
投 资 者 接 待 会 议 纪 要

接待时间：2012年09月26日 10:00-12:00
接待地点：劲胜股份  六号会议室

调研机构：银河基金管理有限公司                      王海华          

金元证券股份有限公司                      李晓宇
中原证券股份有限公司                      张 洋

华林证券有限责任公司                      王亚男
              华夏基金管理有限公司                      阳 琨

              宝盈基金管理有限公司                      盖俊龙

              长江证券股份有限公司                      郑 亮

              南方基金管理有限公司                      张 旭

              银泰证券有限责任公司                      于建科

              天治基金管理有限公司                      吴 昊

              财通证券有限责任公司                      曲 芳

              长城证券有限责任公司                      王 霆
中山证券有限责任公司                      吴昊/田明华
国投瑞银基金管理有限公司                  刘 钦

金元惠理基金管理有限公司                  林 材

中国中投证券有限责任公司                  王国勋/李超

生命保险资产管理有限公司                  熊旭春/杨兵兵

深圳市泰瓴资产管理有限公司                黄 晔

深圳市金中和投资管理有限公司              熊 丹
厦门普尔投资管理有限责任公司              陈卫荣/朱一峰

              珩生鸿鼎资产管理（上海）有限公司          高 杉
劲胜股份接待人员：王建先生、王琼女士、胡建福先生
会议记录：王 琼
调研机构：公司上半年公司营业收入有增加，但是净利润波动较大，请问除了市场和客户的原因以外，公司自身有哪些原因？
劲胜股份：关于公司上半年营业收入和净利润情况，除了市场和客户的原因以外，就公司自身原因方面来看，首先，募集资金扩产、扩建项目所带来的产能快速扩大在上半年没有得到充分的释放，设备综合稼动率不高；其次，随着智能手机市场的精密结构件份额增加，营业收入中外购件价值所占比例上升；最后，受人力成本上升的影响。随着行业生产旺季的到来，客户订单的增加及公司通过执行经营革新、成本控制等措施，公司产能释放加快，产能利用率逐渐提高。

调研机构：请问华清光学电容式触摸屏光学强化玻璃项目情况进展如何？
劲胜股份：全资子公司东莞华清光学科技有限公司的电容式触摸屏光学强化玻璃项目情况已有好转。在生产工艺方面，随着切割、印刷、光学镀膜等工艺投入，该项目产品附加值有较大提高；在产品良率方面，公司通过实施经营革新、员工培训等多方面措施，该项目产品良率已有明显提高。
调研机构：请问公司与华为公司的合作关系如何?
劲胜股份：自从2007年公司与华为合作以来，公司与华为一直保持良好的合作关系，公司是华为的核心供应商。目前公司对华为出货中主要包含智能手机结构件和3G数据网卡。今年7月份，公司成立全资子公司东莞华晟电子科技有限公司，目前公司与华为的合作项目是由东莞华晟电子科技有限公司主导。近年来华为公司发展较快，客户的良好发展将带动公司快速发展。
调研机构：请问公司与三星公司合作如何？
劲胜股份：公司是三星唯一一家海外核心战略供应商，自2007年公司同三星合作以来，双方一直保持良好的合作关系，目前公司同惠州三星、越南三星和巴西三星都有合作。三星的GALAXY系列机型主要由公司生产，三星手机的一些主要机型公司都有参与研发。另外在平板电脑方面，公司与三星也有合作。 

调研机构：请介绍公司客户结构情况。
劲胜股份：随着公司快速发展和新增产能的释放，一方面公司稳固并继续深化同三星、华为、中兴、海信、OPPO、TCL和海尔等客户合作；另一方面公司积极开发美国亚马逊及国内小米和中国电子等新客户，优化公司客户结构。其中三星、华为、中兴等客户在手机市场占有率较高，其他客户的发展也呈良好的态势。公司同三星、华为、中兴等客户合作情况良好，新客户中小米和中国电子已有部分项目试产，亚马逊已有部分项目量产。
调研机构：请介绍公司客户订单价格方面的情况。
劲胜股份：由于公司所处的消费电子精密结构件行业有一定的季节性，受此影响，客户订单价格会有一些季节性的波动。总体上，生产淡季时，客户订单相对于旺季少一些，部分公司会通过价格来获取客户订单；生产旺季时，客户订单量价格与淡季相比有一些提升。关于公司产品具体价格方面情况，由于不同的产品，其工艺复杂程度和工序方面有着明显的不同，其产品价格也不尽相同。
调研机构：请问公司目产能利用率方面情况如何？
劲胜股份：随着消费电子行业旺季的到来，客户订单量逐渐增加，公司机台稼动率逐渐提高，产能逐渐释放，公司的产能利用率已有提升。
调研机构：请介绍公司成本构成方面的情况。
劲胜股份：公司成本构成方面主要有原材料成本，主要包括塑胶原料和油漆；支付员工工资和福利等方面的人工成本；维持公司正常经营的管理成本；用于外购智能手机金属结构件及手机配件方面的支出。
调研机构：请介绍公司在防水手机技术方面的情况。
劲胜股份：手机的防水性能是行业内的先进技术，防水密闭技术将实现通讯产品防水的需求。公司目前在3C产品防水技术研发已有突破，整机防水技术能够达到IPO7标准，已成为国内技术领先的厂商。根据市场调查分析，日本市场对于防水手机的需求量较大。公司同客户已开展相关合作，此项技术已应用于公司产品的生产。
调研机构：请谈谈镁合金未来的市场情况。
劲胜股份：镁合金材料拥有质量轻、强度好和易氧化的特性，这些特性使其适合成为内置结构件材料。手机、平板电脑和超薄笔记本等电子产品正在向轻、薄的方向发展，镁合金材质的结构件市场需求量可能会继续增加。目前国内已有企业投资，但是产能还未完全释放。三星在市场上已经将这种材料用于其手机产品中，公司会继续关注行业的发展趋势。
调研机构：消费电子行业是一个变化较大的行业，请问公司未来市场如何定位？公司有哪些研发技术方面的准备？
劲胜股份：公司专注于精密结构件领域，凭借着多年来积累的先进制造技术和管理经验，公司未来将继续依托精密模具、快速成型、真空镀膜和强化光学玻璃等主要技术手段，面向全球市场，以手机、平板电脑等消费电子为主，兼顾医疗器械、汽车电子市场领域，为全球一流的厂商提供高技术含量、高附加值的精密模具、精密结构件及光学强化玻璃等产品和服务。
 公司目前主要聚焦于手机、平板电脑等消费电子产品精密结构件及强化光学玻璃产品，未来将根据公司发展及市场状况，进一步规划开发金属、碳纤维、陶瓷等更多材质的结构件产品。在碳纤维技术方面，公司已开始进行研发工作，并且公司通过技术创新，引进创新团队，不断地提高公司的核心竞争力。在光学镀膜技术方面，公司不断创新发展，提高产品的附加值和竞争力。考虑未来微型注塑产品在医疗、信息、航天、自动化及日常生活领域的广泛应用，公司将规划以微注射成型为主要工艺的研发计划。
