东莞劲胜精密组件股份有限公司
投 资 者 接 待 会 议 纪 要

接待时间：2013年01月11日 15:00-17:00

接待地点：劲胜股份  六号会议室

调研机构：北京高华证券有限公司                  李哲人
平安证券有限责任公司                  卢山/林照天/肖燕松
易方达基金管理有限公司                郑  劼

工银瑞信基金管理有限公司              贾晓新
国海富兰克林基金管理有限公司          杜  飞
上海申银万国证券研究所有限公司        张  騄
劲胜股份接待人员：王建先生、王琼女士、胡建福先生
会议记录：王 琼
调研机构：请介绍关于公司客户方面的情况。
劲胜股份：公司主要客户包括三星、中兴、华为、TCL、OPPO、海信等，以及日本的一些客户，如京瓷。为了进一步优化客户结构，公司去年又积极开发了亚马逊和小米等新客户。

公司自2007年开始同三星展开合作，双方多年来一直保持良好的合作关系，公司也是三星唯一一家海外战略供应商。公司已实现与三星之间的同步研发，同时与三星的主要手机生产基地惠州三星、深圳三星和越南三星都已合作。三星生产的GALAXY 系列中的精密结构件公司都有供货，包括S3和NOTE2。在平板电脑方面，公司已有供货。
公司是中兴的重要合作伙伴，也是中兴定位的中高端产品的供应商，对中兴出货中手机结构件占主要部分，其中中兴针对高端手机市场推出的全新系列Nubia系列精密结构件公司都有出货，包括Nubia Z5等。
华为也是公司重要的合作伙伴，同时公司是华为的重要供应商，双方一直保持良好的合作关系。公司对华为的出货主要包括智能手机和3G数据网卡的结构件。

公司其他客户TCL、OPPO、海信、亚马逊、京瓷等客户都十分重视同公司的合作。随着公司三星、中兴等客户在手机市场占有率的提升带来的良好发展 ，将带动公司的快速发展。

调研机构：请问消费电子精密结构组件行业的竞争力情况怎样？公司在竞争中有哪些优势？
劲胜股份：消费电子精密结构组件行业的竞争较为激烈，而且其受手机终端行业竞争的影响，例如，去年国内手机终端厂商主要打价格战，今年可能更多在高端机领域竞争。公司在产品研发、成本控制、产品交货周期和产品品质方面都具有优势；另外公司在加强同三星、中兴和华为等现有客户合作的同时，2012年积极的开发了亚马逊和小米等新客户，进一步的优化了公司的客户结构等等。
调研机构：请问华清光学强化光学玻璃项目的经营情况如何？
劲胜股份：公司全资子公司东莞华清光学科技有限公司负责实施的电容式触摸屏光学玻璃项目，2012年第三季度，华清光学玻璃项目实现净利润为297.99万元，公司通过创新生产工艺及实施经营革新等措施，产能利用率和产品良率已有明显提高。2012年12月13日公司董事会通过《关于公司全资子公司使用自筹资金投资扩产电容式触摸屏光学玻璃的议案》，根据消费电子行业发展情况及公司的发展规划，华清光学使用自筹资金5,000万元投资扩产电容式触摸屏光学玻璃，本次投资扩产达产后，华清光学年产强化玻璃将从1,400万片增长到2,000万片。
调研机构：请问公司2012年四季度生产经营情况如何？产能利用率方面情况如何？ 
劲胜股份：下半年属于行业的生产旺季，公司主要客户的订单均有增加。随着客户订单量逐渐增加，公司机台稼动率逐渐提高，产能逐渐释放，公司的产能利用率已有提升。关于公司2012年第四季度的经营情况，请关注公司后续在中证监会指定的创业板信息披露网站和公司网站披露的2012年年度报告。
调研机构：请介绍公司在防水手机技术方面的情况。
劲胜股份：手机的防水性能是行业内的先进技术，防水密闭技术将实现通讯产品防水的需求。公司目前在3C产品防水技术研发已有突破，整机防水技术能够达到IPO7标准，已成为国内技术领先的厂商。根据市场调查分析，日本市场对于防水手机的需求量较大。公司同客户已开展相关合作，此项技术已应用于公司产品的生产。
调研机构：请谈谈手机天线未来的发展情况。
劲胜股份：随着手机向着越来越薄的趋势发展，未来手机天线厂商和塑胶结构件厂商之间的合作会越来越紧密。公司也在持续关注行业的发展方向。
调研机构：请谈谈公司碳纤维技术方面的情况。
劲胜股份：碳纤维材质的精密结构件可以满足智能手机对外观结构件表面处理、散热、硬度等方面的要求，市场前景较好。公司在碳纤维技术上不断创新发展，给公司带来新客户、新产品的发展机遇。
调研机构：公司有无规划2012年利润分配计划？
劲胜股份：到目前为止，公司尚未就2012年利润分配方案进行讨论，关于公司利润分配的相关情况，请关注公司后续在中证监会指定的创业板信息披露网站和公司网站披露的信息。
