东莞劲胜精密组件股份有限公司
投 资 者 接 待 会 议 纪 要

接待时间：2013年02月01日 15:30-17:30

接待地点：劲胜股份  六号会议室

调研机构：信诚基金管理有限公司        金梓才
建信基金管理有限公司        史圣卿
长城基金管理有限公司        陈良栋
华夏基金管理有限公司        吕一闻
鹏华基金管理有限公司        薛冀颖
上海资石投资有限公司        周思安

中信证券股份有限公司        王冠中

东海证券有限责任公司        肖  斌
西部证券股份有限公司        郑  峰
兴业证券股份有限公司        郜震霄/秦媛媛
劲胜股份接待人员：王建先生、王琼女士、胡建福先生
会议记录：王 琼
调研机构：请谈谈公司客户结构方面的情况。
劲胜股份：公司主要客户包括三星、中兴、华为、TCL、OPPO、海信等，以及日本的一些客户，如京瓷。2012年公司积极的开发了亚马逊和小米等新客户。未来公司将继续保持快速响应客户需求，服务好现有客户，同时继续开发国内外优质厂商等新客户，进一步优化公司客户的结构。
调研机构：请介绍公司与三星之间的合作情况。三星S4的外观结构件使用的是塑胶外观件，还是金属外观件？
劲胜股份：公司自2007年开始同三星展开合作，双方多年来一直保持良好的合作关系，公司也是三星唯一一家海外战略供应商。公司已实现与三星之间的同步研发，同时与三星的主要手机生产基地惠州三星、深圳三星和越南三星都已合作。三星生产的GALAXY 系列中的精密结构件公司都有供货，包括S3和NOTE2。在平板电脑方面，公司已有供货。三星S4项目目前尚处于保密状态，不便透露。
调研机构：请问华清光学玻璃项目的经营情况如何？
劲胜股份：公司全资子公司东莞华清光学科技有限公司负责实施的电容式触摸屏光学玻璃项目，2012年第三季度，华清光学玻璃项目实现净利润约为300万元，公司通过创新生产工艺及实施经营革新等措施，产能利用率和产品良率已有明显提高。2012年12月13日公司董事会通过《关于公司全资子公司使用自筹资金投资扩产电容式触摸屏光学玻璃的议案》，根据消费电子行业发展情况及公司的发展规划，华清光学使用自筹资金5,000万元投资扩产电容式触摸屏光学玻璃，本次投资扩产达产后，华清光学年产强化玻璃将从1,400万片增长到2,000万片。
调研机构：请问公司2012年四季度生产经营情况如何？
劲胜股份：下半年属于行业的生产旺季，公司主要客户的订单均有增加。随着客户订单量逐渐增加，公司机台稼动率逐渐提高，产能逐渐释放，公司的产能利用率已有提升。公司已在中国证监会指定的创业板信息披露网站和公司网站披露了公司2012年度业绩预告的相关情况。关于公司2012年第四季度的具体的经营情况，请关注公司后续披露的2012年年度报告。
调研机构：请介绍公司产品价格方面的情况。
劲胜股份：关于公司产品价格方面情况，由于不同的产品，其工艺复杂程度和工序方面有着明显的不同，其产品价格也不尽相同。

调研机构：目前公司手机结构件出货中智能机和功能机的比重如何？
劲胜股份：随着公司手机结构件从功能机向智能机转型完成，公司手机结构件中出货的基本都是智能机结构件。

调研机构：公司生产中存在实际产量和理论产量的差异现象，请问原因有哪些？
劲胜股份：生产经营过程中存在这种差异属于正常的现象，除了受机器设备需要日常的维修和保养影响外，还受到产品机型更替、磨合，生产工序不同等因素影响。
调研机构：请介绍公司成本方面的情况。
劲胜股份：公司成本主要有原材料成本，主要包括塑胶原料和油漆；支付员工工资和福利等方面的人工成本；维持公司正常经营的管理成本；用于外购智能手机金属结构件及手机配件方面的支出等。
调研机构：请谈谈公司手机天线产品项目进展情况。
劲胜股份：今年1月份公司第二届董事会第十六会议审议通过了《关于公司使用自有资金投资消费电子天线产品项目的议案》。根据消费电子行业发展情况及公司的发展规划，公司使用自有资金3,000万元人民币投资消费电子天线产品项目，新增公司LDS、印刷天线产品产能。该项目目前处于起步阶段。

调研机构：请谈谈公司碳纤维技术方面的情况。
劲胜股份：碳纤维材质的精密结构件可以满足智能手机对外观结构件表面处理、散热、硬度等方面的要求，市场前景较好。公司在碳纤维技术上不断创新发展，给公司带来新客户、新产品的发展机遇。
调研机构：请谈谈镁合金的市场情况。
劲胜股份：镁合金由于质量轻、强度好、易氧化等特性，适合制造成内置结构件。目前市场上供应商资源较为欠缺，市场需求大。考虑到平板电脑和超薄笔记本等电子产品，镁合金材质的结构件市场需求量可能会继续增加。目前市场上三星已在手机结构件产品中使用镁合金材料，而苹果未来使用镁合金材料的结构件和塑胶结构件相结合方式的可能性很高，公司会继续关注行业的发展趋势。
调研机构：请介绍公司2013年的经营规划情况。
劲胜股份：在客户方面，公司会在服务好现有的三星、中兴、华为、TCL、OPPO等客户的基础上，继续开发国内外优质的厂商等新客户，进一步优化公司的客户结构；在电容式触摸屏光学玻璃项目方面，目前市场需求量较大，公司全资子公司东莞华清光学科技有限公司，将继续把握市场行情，抓住商业机会，以更好的业绩回报广大投资者；在手机天线产品项目方面，公司将继续推进项目的进度，整合天线和结构件两方面的优势，为客户提供更好的技术解决方案。
