东莞劲胜精密组件股份有限公司
投 资 者 接 待 会 议 纪 要

接待时间：2013年03月14日 14:30-16:30

接待地点：劲胜股份  六号会议室
调研机构：海通证券股份有限公司       赵晓光
中银基金管理有限公司       邬  炜
融通基金管理有限公司       姚鑫锋
大成基金管理有限公司       徐  彦
国富基金管理有限公司       林  庆
宝盈基金管理有限公司       李建伟/杨凯
海富通基金管理有限公司     吴庚辛
上投摩根基金管理有限公司   岳雄伟
劲胜股份接待人员：王建先生、王琼女士
会议记录：王 琼
调研机构：请介绍公司三星、华为和中兴等客户订单量的情况。
劲胜股份：公司三星、中兴和华为等客户去年的精密结构件订单量增长迅速，公司出货量表现良好。今年公司继续根据市场行情，在服务好原有客户的基础上，开发新的客户，进一步优化公司的客户结构。
调研机构：请问市场上热销的三星 S3 和Note2出货量如何? 三星的S4公司是否有供货？出货量如何？
劲胜股份：三星热销的S3和 Note2公司都有供货，这两款机型市场需求旺盛，出货量表现良好。关于三星S4项目处于保密状态，具体不便透露，敬请谅解。
调研机构：请介绍公司手机、平板电脑和光学玻璃等产品价格的如何？
劲胜股份：关于公司产品价格方面情况，由于不同的产品，其工艺复杂程度和工序方面有着明显的不同，其产品价格也不尽相同。

调研机构：请问公司今年一季度与去年四季度相比情况如何？
劲胜股份：关于公司2013年第一季度经营的具体情况，请关注公司后续在巨潮资讯网和公司网站披露的定期报告。
调研机构：请问公司精密模具方面的产能情况如何？
劲胜股份：近几年来公司精密模具产能随着精密结构件产能的扩大而不断增加，公司现有的精密模具产能与精密结构件产能相匹配，后期公司将继续保持两者之间相匹配的趋势。
调研机构：请问在内地生产结构件成本与在台湾生产成本相比是胜？还是弱？
劲胜股份：就成本方面而言，在内地生产精密结构件比在台湾地区生产精密结构件更具有优势。
调研机构：请问华清光学玻璃项目的经营情况和客户情况如何？
劲胜股份：公司全资子公司东莞华清光学科技有限公司负责实施的电容式触摸屏光学玻璃项目，随着公司生产经营中多项创新生产工艺及经营革新等措施的执行和完善，产能利用率和产品良率已有明显提高，2012年第三季度该项目已经开始盈利。华清光学的客户开始时国内客户较多，去年下半年公司已开发了一些国外客户，并为其供货。 
调研机构：请谈谈公司“院士专家工作站”和“博士后创新实践基地”建设情况。
劲胜股份：2012年公司向广东省科技技术协会提交组建院士专家企业工作站的申请材料，并经广东省科学技术协会调研组实地考察、评审，近期已获批准。另外公司申报的广东省博士后创新实践基地也获得了批准，基地名称为：中南大学东莞劲胜精密组件股份有限公司博士后创新实践基地。公司将以此为契机，开创产学研相结合的新途径，通过加强与院士、专家及学校的合作，深化产学研合作，利用高端科技人才资源优势，增强公司的技术创新和科研开发能力，进一步提升公司整体研发水平，促进公司科技创新和产品结构的优化与升级，增强公司的核心竞争力。
调研机构：请问公司调整募集资金投资项目生产平板电脑精密结构件的项目进展如何？
劲胜股份：公司调整消费电子精密结构件技改扩建项目主要调整了设备购置及安装、建筑工程等投资金额，调整后公司将生产平板电脑等大尺寸精密结构件产品。目前该项目前期筹建工作正在按照计划有序开展。本次项目调整实施且完全达产后，年产1450万套平板电脑精密结构件。关于该项目的具体情况，请关注公司后续在巨潮资讯网和公司网站披露的相关公告。
调研机构：请谈谈公司手机天线产品项目进展和产能情况。
劲胜股份：公司使用自有资金投资消费电子天线产品项目，新增公司LDS、印刷天线产品产能，该项目前期筹建工作正在按照计划有序开展。本次投资达产后，新增公司LDS、印刷天线产品产能1000万套/年。关于该项目的具体情况，请关注公司后续在巨潮资讯网和公司网站披露的相关公告。
调研机构：请问公司防水手机项目进展的情况和客户情况如何？
劲胜股份：手机防水技术是行业内的先进技术，公司3C产品防水技术的研发已成功应用于公司产品，整机的防水技术能够达到IPO7标准。公司在此技术方面已经成为国内技术领先的厂商。据市场信息了解，日本市场对防水手机的需求量较大，目前公司已同中兴和日本客户有合作。
调研机构：请问公司有没有新的研发技术项目?
劲胜股份：碳纤维材质的精密结构件因可以满足智能手机对外观结构件表面处理、散热、硬度等方面的要求，市场前景较好。公司在碳纤维技术上不断创新发展，并取得一定的进展。未来公司将根据公司发展及市场状况，适时拓展医疗器械、微机电系统等更多领域的结构件产品，争取引进国内、国际一流相关的先进团队进行合作等方式，以推动新材料、新技术和新工艺的研发工作。同时公司积极响应国家关于加快培育和发展战略性新兴产业的决定，将微注塑成型作为一种重要工艺方法来研究开发。
