东莞劲胜精密组件股份有限公司
投 资 者 接 待 会 议 纪 要

接待时间：2013年05月14日 09:30-11:30

接待地点：劲胜股份  六号会议室
调研机构：海通证券股份有限公司        陈苏勤/黄慧/赵晓光/郑震湘
华安基金管理有限公司       尚志民/汪光成/陈俏宇/ 吴丰树/陈逊/陆从珍/李冠军/李欣
劲胜股份接待人员：王建先生、胡建福先生、王琼女士
会议记录：王 琼
调研机构：请介绍公司三星、华为和中兴等客户订单量的情况。
劲胜股份：从一季度情况来看，公司三星、华为、海信和TCL等客户的市场销售强劲，客户的出货量表现良好。今年公司在服务好现有客户的基础上，积极开发国内外优质客户资源，进一步优化公司的客户结构，扩大公司优质的客户群体。同时公司今年抓住行业发展的良好机遇，在产品结构上进了调整，布局公司产品垂直一体化，强化公司垂直整合的能力。
调研机构：请问三星的S4公司有生产吗？主要负责哪些部件？出货量如何？
劲胜股份：三星在市场上热销的Galaxy系列产品公司都有生产，如Galaxy S3、Galaxy Note2及最新的Galaxy S4公司都有供货，这些机型市场需求旺盛，出货量表现良好。公司参与了这些项目的前期研发，生产了包括手机前壳中框、电池盖等部位的精密结构件。
调研机构：请问公司是如何降低人工成本的？
劲胜股份：降低企业的人工成本是企业发展中永恒的话题，公司作为制造企业，公司管理层一直在积极探讨和实施这方面的改革措施，通过员工技能培训、标准化作业、提高自动化等有效措施，提高生产效率，降低人工成本。
调研机构：请问去年公司华清光学扩产玻璃项目的进展如何？一季度业绩主要受哪些因素影响？
劲胜股份：近年来，随着智能手机渗透率的加速提高，智能手机和平板电脑的快速发展给触摸屏保护玻璃市场带来了更大的机遇。因此，华清光学使用自有资金5000万元扩产该项目，迎接客户的需要，目前项目正在按照计划进行。一季度华清光学业绩主要受新客户开发进度的影响。
调研机构：请问公司平板电脑精密结构件的项目进展如何？
劲胜股份：今年平板电脑市场发展迅速，市场前景广阔，为了适应平板电脑市场的变化，抓住行业发展的有利时机，快速响应客户的需求，公司调整了募集资金投资项目的设备购置及安装、建筑工程等投资金额，新购设备主要用于生产平板电脑和大尺寸的智能手机。该项目正在安照项目实施规划抓紧进行，但是也希望投资者能够理解项目的建设是一个过程，需要一定的时间。公司只有做好这些项目建设工作，才能更好的满足客户订单需求，才能创造更多的利润。
调研机构：公司铝镁合金项目市场前景如何？目前项目的进度如何?
劲胜股份：从行业的情况来看，铝镁合金结构件的市场需求旺盛，产品前景广阔。公司正在按照项目的计划，积极的推进项目进程，争取早日将项目建设完成，为企业带来效益。
调研机构：请谈谈公司消费电子天线产品项目情况如何？
劲胜股份：目前市场上智能手机和平板电脑的市场前景广阔，公司考虑消费电子天线结构件和精密结构件之间日益紧密的关系，公司已经积极的在天线产品项目上进行布局，目前公司正在有计划开展相关工作，同时公司已制作了一些产品送样给客户检测，并已获得了部分客户的认可。
调研机构：公司的防水技术情况如何？是否有给客户供货？
劲胜股份：手机的防水性能是行业内的先进技术，防水密闭技术将实现通讯产品防水的需求。公司目前在3C产品防水技术研发已有取得了突破，公司开发的手机精密结构件防水技术能够达到7级水平，在这方面已成为国内技术领先的厂商。目前公司已为中兴等客户提供了技术解决方案，并且已经为客户供货。
调研机构：关于公司碳纤维技术方面情况如何？
劲胜股份：碳纤维材质的精密结构件可以满足智能手机对外观结构件表面处理、散热、硬度等方面的要求，市场前景较好。公司在正在碳纤维技术上不断创新发展，未来将会给公司在客户和产品上带来新的发展机遇。
调研机构：请谈谈粉末冶金技术的未来发展方向？
劲胜股份：粉末冶金技术工艺公司目前已经掌握，其产品除了在强度上和金属结构件相当外，在精度方面可与塑胶件相媲美，是手机零组件产品的优质材料，目前市场上已有移动通信终端厂商在产品中使用这类零组件，未来也会延伸到其他行业。
