东莞劲胜精密组件股份有限公司
投 资 者 接 待 会 议 纪 要

接待时间：2013年07月22日 16:30-18:30

接待地点：劲胜股份  六号会议室
调研机构：长城基金管理有限公司          张栋梁
华夏基金管理有限公司          吕一闻

平安证券有限责任公司          林照天

国泰君安证券股份有限公司      熊 俊/毛 平

建信基金管理有限责任公司      史圣卿

深圳市鼎诺投资管理有限公司    孙  玮
劲胜股份接待人员：王建先生、王琼女士 
会议记录：王 琼
调研机构：请问公司三星Galaxy S4情况如何？
劲胜股份：公司目前生产的三星机型种类众多，Galaxy S4作为公司与三星客户合作的重要项目之一，公司积极参与三星客户了Galaxy S4项目的前期研发，而且在合作程度上超过了Galaxy S3及其他项目。Galaxy S4项目整体出货量表现良好。
调研机构：请介绍公司产品价格的情况?
劲胜股份：关于公司产品价格方面情况，由于不同的产品，其工艺复杂程度和工序方面有着明显的不同，其产品价格也不尽相同。
调研机构：请问公司如何看待手机金属化趋势？
劲胜股份：目前手机终端厂商都在尝试推出金属外壳手机，手机金属外壳只是起到装饰性作用，并非是功能性，是否会成为一种趋势还很难说，因为目前手机金属外壳除了苹果外，天线信号方面还有待改进，同时还有手机金属外壳结构件成本高、市场供应产能都无法与现有的塑胶结构件情况相比。公司会在做好现有业务的情况下，继续密切关注行业发展的最新动态。
调研机构：请问公司未来的利润增长点有哪些？
劲胜股份：公司投资建设的电容式触摸屏光学玻璃项目、消费电子技改扩建项目、消费电子天线精密结构件项目、镁铝合金精密结构件项目和金属粉末冶金注塑结构件项目都是公司未来利润增长点。
调研机构：请问公司客户结构情况如何？
劲胜股份：公司主要客户包括三星、华为、中兴、海信、天珑、亚马逊等国内外客户。公司在服务好现有客户的基础上，积极开发国内外优质客户资源，进一步优化公司的客户结构，扩大公司优质的客户群体。
调研机构：请谈谈公司消费电子天线产品项目前景如何？目前项目的进度情况如何？

劲胜股份：目前市场上智能手机和平板电脑的市场前景广阔，这种良好的市场前景将带动手机天线市场快速发展。公司的消费电子天线精密结构件产品项目建设进展顺利，目前已有客户部分项目分别在量产和试产中。
调研机构：请问公司铝镁合金结构件前景如何？目前项目进度如何?

劲胜股份：公司今年4月份规划投资的镁铝合金精密结构件项目，该项目的产品主要用于消费电子产品的内置结构件。从整个行业来看，铝镁合金结构件内置件在智能手机、平板等消费电子产品中的应用广泛，市场需求量大，产品前景广阔。7月份第一批设备将开始安装调试，预计9月份开始小批量产，今年年底之前10台压铸机设备将会安装到位并投入生产。未来金属外观精密结构件也是公司考虑的投资方向之一，为了满足客户需求，也不排除采用自建或收购等方式快速介入，如有相关情况，公司会按照信息披露的相关规定对外披露。
调研机构：请问公司的防水手机情况如何？
劲胜股份：公司的3C产品防水技术在国内已具有领先水平，公司开发的手机精密结构件防水技术能够达到7级水平，并且已经申请了相关专利。用户对手机防水性能的需求逐渐增加，防水手机将是智能手机发展的趋势之一，目前公司已为客户量产供货。

调研机构：请问碳纤维技术前景如何？公司有无为三星供货的可能？
劲胜股份：碳纤维材质精密结构件在表面处理、重量、硬度、散热性能等综合因素方面与其他材质的结构件相比具有明显的优势，市场前景广阔。公司碳纤维技术已经成熟，并已在消费电子产品上实现应用，未来将会给公司带来新的发展机遇。目前尚需确定三星使用何种碳纤维加工工艺，公司会积极跟进相关情况。
调研机构：请问公司控股股东本次减持的原因是什么？其接下来是否还会减持？
劲胜股份：本次控股股东减持本公司200万股是因银行收紧银根，自身还贷需求，并非不看好公司的发展前景。公司基本面情况未发生变化。至于控股股东是否会继续减持，公司暂未接待相关信息。公司会严格按照信息披露的相关要求对外披露信息。
