 东莞劲胜精密组件股份有限公司
投 资 者 接 待 会 议 纪 要

接待时间：2013年11月7日 15:00-17:30
接待地点：劲胜股份  四号会议室
调研机构：中邮创业基金管理有限公司     王  鹏

华泰证券股份有限公司         唐宗辰
银华基金管理有限公司         刘宇尘
东莞证券有限责任公司         郑磊/杨鑫林
汇腾投资管理有限公司         张炜兵
劲胜股份接待人员：王琼女士 、周洪敏 
调研机构：公司在战略规划上是如何定位粉末冶金产品项目的？该项目市场前景如何？目前该项目进展如何？ 

劲胜股份：粉末冶金注射成形(MIM)是传统粉末冶金工艺与现代塑料注射成形技术相结合而形成的一门新型近净型成形技术。粉末冶金产品项目作为公司的新项目，是公司垂直整合战略中重要的组成部分，也是公司未来利润增长点之一 。
MIM技术在制备几何形状复杂、组织结构均匀、性能优异的近净形零部件方面具有独特的优势。MIM技术在加工体积很小、形状复杂而对材料要求很高的各中异型部件方面有优势，也适合于制作高精度微创医疗器械关键部件。也可以制作不同材料的精密结构件，如陶瓷、铝合金、不锈钢、钛及镍钛合金等。钛及镍钛合金的生物相容性，在强度、耐腐蚀性及韧性和抗疲劳等性能均优于不锈钢，但钛及钛合金的切削性加工性差，机械加工（如CNC机加工等）易导致表面硬度及脆性上升，降低了零件的疲劳强度，粉末冶金制作技术在钛质零件制作方面有优势。
MIM技术运用范围广，如汽车配件、军工、医疗器材、日常用品、3C等产品。用MIM技术制作陶瓷或钛合金材料的可穿戴式设备将是更好卖点，该项目目前进展顺利，公司的MIM产品已给中兴、天珑、OPPO等客户批量供货。
调研机构：公司镁铝金属精密结构件项目目前的进展情况如何？
劲胜股份：公司今年4月份规划投资的镁铝合金精密结构件项目，主要生产消费电子镁铝合金精密结构件，目前该项目主要设备10台压铸机已经安装到位，客户项目开发顺利，9月份该项目已有客户产品小批量产出货。

今年8月20日公司对外披露，公司根据市场和客户的需求，使用自有资金8000万元人民币投资消费电子产品金属精密结构件项目，主要生产产品为消费电子产品的铝合金、不锈钢等金属材质精密结构件（包括内构件和外观件）。主要设备是100台CNC等。本次投资达产后，公司新增金属精密结构件产能160万套/年。
10月28日公司对外公告使用自有资金11,000万元人民币追加消费电子产品金属精密结构件项目，新增主要设备200台CNC 等。结合前期投资，本次项目达成后，公司金属精密结构件项目产能共计达到510万套/年。公司正在加快项目前期建设，目前整个项目正在有序开展。
调研机构：请问公司消费电子天线项目市场前景如何？该项目产目前情况如何？

劲胜股份：消费电子天线产品在无线终端类天线、NFC、无线充电技术、移动支付、RFID射频身份识别、车载天线、医疗器械、传感器等大数据新兴信息产业方面有广阔的发展前景。4G LTE时代有巨大的市场增量。4G智能手机天线功能及种类越来越多，手机需要做轻、薄，把天线用LDS做在塑胶结构件上是必然的趋势。未来智能手机结构件越来越复杂，形态各异，材质多样，天线设计和实现难度越来越大，公司具有垂直整合能力和多种天线实现工艺，为客户提供更有价值的技术解决方案。
2013年9月公司使用自有资金310.8万美元，增资全资子公司韩国劲胜，打造公司天线产品的研发设计能力，增强公司的天线产品整体解决方案服务的能力，拓展天线产品业务；同时公司使用自有资金1500万元人民币对国内全资子公司唯仁电子进行增资，扩大公司消费电子产品的产能规模和完善检测、测试工序。本次增资完成后，唯仁电子消费电子天线产品的产能规模将达到1,420万套/年。
公司负责天线研发设计和生产制造的韩国籍管理、技术团队均具有资深的行业背景和行业一流的能力，有长期和国际知名客户合作的丰富经验。公司目前已经具备从天线研发设计到生产制造交付全制程能力，可以为客户提供一站式的手机天线整体解决方案和服务。目前整个项目进展顺利，并已有中兴、京瓷等客户的项目已实现量产。 
调研机构：请问平板电脑精密结构件产品目前的进展情况如何？
劲胜股份：今年公司根据市场的需求，调整了募集资金投资项目的设备购置及安装等投资金额。公司购买大吨位注塑机主要生产平板电脑及大尺寸智能手机，该项目目前建设顺利，目前公司已导入客户的许多新项目，平板电脑精密结构件出货量在不断提升。公司将继续发挥自身的技术和产能规模的优势，快速响应市场和客户的需求。
调研机构：请问公司光学强化玻璃项目如何？新客户开发情况如何？
劲胜股份：下半年公司积极加大新客户的开发力度，公司已成功导入新客户，9月份新客户已有小批量产，10月份正式大批量产出货；同时公司将继续加强新客户的开发，不断强化生产工艺革新和创新，提高自动化水平，提升公司电容式触摸屏光学玻璃项目产能利用率和产品良率。
调研机构：请问公司在可穿戴设备方面是否有技术储备？

劲胜股份：目前公司致力于包含手机和平板电脑等消费电子产品的内构件和外观件在内的开发和生产，对于市场上可穿戴设备等行业最新的技术，公司会继续关注最新动态，把握发展契机。公司现有技术中包括金属CNC技术、粉末冶金注塑技术、结构件制造及表面处理技术、强化光学玻璃制造技术和防水技术等都可应用于可穿戴智能设备。
调研机构：公司主要客户和产品情况如何？
劲胜股份：公司已是国内领先的消费电子产品结构件整体解决方案服务商。 公司目前主要客户包括：三星、华为、中兴、TCL、海信、天珑、亚马逊，以及日本京瓷等国内外优质的客户。公司今年着力布局产品垂直一体化，加强公司垂直整合能力。目前公司的产品涵盖塑胶、玻璃、碳纤维、金属、粉末冶金等精密结构件和天线产品，能够为客户提供一站式、整合性服务。公司丰富的产品种类和产能规模优势，以及快速响应能力和服务能力，有利于公司与核心客户开展更高层次的业务合作，巩固和强化公司核心竞争力。
调研机构：石油的价格变化对公司塑胶和油漆等原材料价格波动大吗？

劲胜股份：公司生产塑胶结构件使用的主要塑胶原料与石油价格有一定的关系，目前石油价格的波动对公司原材料成本方面影响不大。
调研机构：公司今年的股权激励目标能够实现？

劲胜股份：根据公司《股票期权激励计划（草案修订稿）》中行权条件规定：本计划首次授予在2012—2014年的3个会计年度中，分年度进行业绩考核并行权，每个会计年度考核一次，以达到业绩考核目标作为激励对象的行权条件。 根据行权条件测算，第二个行权期业绩考核目标：2013年营业收入约不低于211,185.06万元；2013年净利润约不低于10,890.24万元。（注：以上净利润及用于计算净资产收益率的净利润指标均以扣除非经常性损益前后归属上市公司股东的净利润孰低值作为计算依据。）

截止2013年9月30日，公司2013年前三季度未经审计的营业总收入为2,404,862,645.72元；归属于上市公司股东的净利润（未扣除非经常性损益）为93,966,926.37元。
调研机构： 公司募集资金已经规划用完了，如果明年公司继续在新项目上进行投资，请问这些资金从哪里来？

劲胜股份： 2013年经过公司第二届董事会第十七次会议和2012年年度股东大会审议通过《关于公司及子公司2013 年度向银行申请授信额度的议案》，同意及子公司2013 年度向银行等金融机构申请综合授信额度拟为不超过人民币10 亿元，在此额度内由公司及子公司根据实际资金需求进行银行借贷。
同时2013年10月，公司经董事会审议通过，公司拟向全国银行间债券市场的机构投资者（国家法律、法规禁止的购买者除外）发行，不超过人民币5亿元的短期融资券。该议案尚需股东大会审议通过。
调研机构：公司未来业绩增长点有哪些？
劲胜股份：公司把握行业发展机遇，布局产品垂直一体化，在原来的塑胶精密结构件外，布局了消费电子天线产品、粉末冶金注塑产品、强化光学玻璃 、平板电脑精密结构件、镁铝金属精密结构件等项目，构建了精密结构件整体解决方案平台，加强公司产品整合能力，为客户提供“一站式'服务。随着管理水平和经营效率的提高，项目产能的逐步达产，新客户的导入，这些项目都将是公司未来业绩增长点。
