 东莞劲胜精密组件股份有限公司
投 资 者 接 待 会 议 纪 要

接待时间：2013年12月20日 14:00-16:30
接待地点：劲胜股份  一号会议室
调研机构：博时基金管理有限公司        郭晓林

工银瑞信基金管理有限公司    曾  实
银华基金管理有限公司        刘宇尘/高兵

华商基金管理有限公司        黄  易

信诚基金管理有限公司        谭鹏万

申银万国证券股份有限公司    张  騄

广发证券股份有限公司        严  俊

金元证券股份有限公司        李晓宇

兴业证券股份有限公司        赵一路

银泰证券有限责任公司        于建科
东方证券资产管理有限公司    韩  冬

傑崑投资有限公司            蒋珮玮
路博迈亚洲有限公司          柯  伟

深圳市飞豹电动车有限公司    徐  智

深圳市合心资本管理有限公司  鲁正轩

劲胜股份接待人员：王琼女士 、周洪敏 
调研机构：公司目前生产经营情况如何？明年公司塑胶产品精密结构件是否还会增加产能？
劲胜股份：公司目前生产经营正常，关于公司2013年第四季度的经营情况，请关注公司后续在中国证监会指定的创业板信息披露网站和公司网站披露的2013年年度业绩预告、快报和定期报告。

目前公司的塑胶精密结构件产能较大，公司也有不断通过员工技能培训、标准化作业、提高自动化等有效措施不断提高机台的稼动率，同时公司也有培育一些外协助厂商，更好地服务好公司客户。

调研机构：粉末冶金项目前景如何？有何特点？目前公司粉末冶金项目的生产经营情况如何？ 

劲胜股份：粉末冶金注射成形(MIM)是传统粉末冶金工艺与现代塑料注射成形技术相结合而形成的一门新型近净型成形技术。
MIM技术在制备几何形状复杂、组织结构均匀、性能优异的近净形零部件方面具有独特的优势。MIM技术在加工体积很小、形状复杂而对材料要求很高的各中异型部件方面有优势，也适合于制作高精度微创医疗器械关键部件。也可以制作不同材料的精密结构件，如陶瓷、铝合金、不锈钢、钛及镍钛合金等。钛及镍钛合金的生物相容性，在强度、耐腐蚀性及韧性和抗疲劳等性能均优于不锈钢，但钛及钛合金的切削性加工性差，机械加工（如CNC机加工等）易导致表面硬度及脆性上升，降低了零件的疲劳强度，粉末冶金制作技术在钛质零件制作方面有优势。
MIM技术运用范围广，如汽车配件、军工、医疗器材、日常用品、3C等产品。用MIM技术制作陶瓷或钛合金材料的可穿戴式设备将是更好卖点，该项目目前进展顺利，公司的MIM产品已给中兴、天珑、OPPO等客户批量供货。
调研机构：公司镁铝合金和金属精密结构件项目进展如何？
劲胜股份：公司镁铝合金精密结构件项目，主要适用制造产品的内置件，目前客户项目开发顺利，该项目规划的主要设备是10台压铸机，目前实际到公司12台设备，并已投入生产，目前已有为中兴、天珑、TCL等客户供货。
今年8月份公司根据市场和客户的需求，使用自有资金8000万元人民币投资消费电子产品金属精密结构件项目，主要生产产品为消费电子产品的铝合金、不锈钢等金属材质精密结构件（包括内构件和外观件）。目前主要的100台CNC设备已经到位。
10月份公司使用自有资金11,000万元人民币追加消费电子产品金属精密结构件项目，新增主要设备200台CNC 等。本次项目达成后，公司金属精密结构件项目产能总计达到510万套/年。该项目主要设备正在采购中。
调研机构：请问公司消费电子天线项目市场前景如何？该项目产目前情况如何？什么时候可以贡献利润？
劲胜股份：消费电子天线产品在无线终端类天线、NFC、无线充电技术、移动支付、RFID射频身份识别、车载天线、医疗器械、传感器等大数据新兴信息产业方面有广阔的发展前景。4G LTE时代有巨大的市场增量。4G智能手机天线功能及种类越来越多，手机需要做轻、薄，把天线用LDS做在塑胶结构件上是必然的趋势。未来智能手机结构件越来越复杂，形态各异，材质多样，天线设计和实现难度越来越大，公司具有垂直整合能力和多种天线实现工艺，为客户提供更有价值的技术解决方案。
2013年9月公司使用自有资金310.8万美元，增资全资子公司韩国劲胜，打造公司天线产品的研发设计能力，增强公司的天线产品整体解决方案服务的能力，拓展天线产品业务；同时公司使用自有资金1500万元人民币对国内全资子公司唯仁电子进行增资，扩大公司消费电子产品的产能规模和完善检测、测试工序。本次增资完成后，唯仁电子消费电子天线产品的产能规模将达到1,420万套/年。
目前整个项目进展顺利，已有中兴、京瓷等客户的项目实现量产，并产生营收。 
调研机构：公司平板电脑精密结构件产品目前的进展情况如何？主要客户有哪些？明年平板电脑的整个市场增长空间如何？
劲胜股份：今年公司根据市场和客户的需求，调整了募集资金投资项目，购买大吨位注塑机主要生产平板电脑及大尺寸智能手机，并租赁厂房用于生产。该项目目前建设顺利，目前公司主要客户是三星、华为和中兴等，并已导入客户的许多新项目。注塑设备之间是具有通用性，公司通过开模也可以生产一出多穴的小尺寸精密结构件。明年平板电脑市场依然有提升的空间，公司将继续发挥自身的技术和产能规模的优势，快速响应市场和客户的需求。
调研机构：请问公司光学强化玻璃项目如何？新客户开发情况如何？
劲胜股份：下半年公司积极加大新客户的开发力度，公司已成功导入新客户，9月份新客户已有小批量产，10月份正式大批量产出货；同时公司将继续加强新客户的开发，不断强化生产工艺革新和创新，提高自动化水平，提升公司电容式触摸屏光学玻璃项目产能利用率和产品良率。
调研机构：目前公司的主要客户有哪些？公司生产基地是如何分布的？
劲胜股份：公司已是国内领先的消费电子产品结构件整体解决方案服务商。 公司目前主要客户包括：三星、华为、中兴、TCL、海信、天珑、亚马逊，以及日本京瓷等国内外优质的客户。
目前公司总部及生产研发基地在华南地区的东莞市，同时公司在韩国设立子公司，在日本和台湾等地区设有办事处。公司和全资子公司东莞劲胜通信精密组件有限公司主要负责塑胶外观件、镁铝合金内置件和金属精密结构件等产品研发、设计和制造；公司全资子公司东莞华清光学科技有限公司，主要实施电容式触摸屏强化光学玻璃项目，主要产品包括手机、平板电脑等消费电子产品强化光学玻璃和2.5D玻璃等等；公司韩国全资子公司东莞劲胜产品研发中心有限公司，主要对应韩国三星总部的一元化项目开发，以及韩国市场动态、新技术、新工艺、新设备等方面的信息了解，主要负责天线产品的设计和研发；公司全资子公司东莞唯仁电子有限公司，主要负责天线产品制造，主要产品是LDS天线和印刷天线；公司全资子公司东莞华晶粉末冶金有限公司，主要负责粉末冶金项目。
调研机构：公司目前的出货的产品有哪些？
劲胜股份：公司把握行业发展机遇，积极加强产品的垂直一体化，提升产品的垂直整合能力。今年公司在塑胶精密结构件的产能基础上，扩大产能，投资新项目，拓展包括粉末冶金、天线设计和制造、镁铝合金和金属精密结构件等新业务，目前公司出货的产品包括塑胶、天线、强化光学玻璃、粉末冶金、镁铝合金和金属等精密结构件产品。
调研机构：公司一体化和模组化的商业模式是怎样的？
劲胜股份：公司从单纯的产品制造转化为集设计、研发、制造到服务的一体化平台式解决方案供应商，目前公司为客户提供塑胶、玻璃、天线、粉末冶金和金属等精密结构件一体化的整体解决方案平台；同时公司依托模组化的商业模式，向客户提供塑胶和玻璃、塑胶和金属、塑胶和天线、塑胶和金属和天线等组合模式帮助客户实现更低的成本，提升客户本身的价值，并在此基础上提供防水等其他技术方面的支持，提升公司产品的竞争力和附加值。
调研机构：请问公司在可穿戴设备方面是否有技术储备？

劲胜股份：目前公司致力于包含手机和平板电脑等消费电子产品的内构件和外观件在内的开发和生产，对于市场上可穿戴设备等行业最新的技术，公司会继续关注最新动态，把握发展契机。公司现有技术中包括金属CNC技术、粉末冶金注塑技术、结构件制造及表面处理技术、强化光学玻璃制造技术和防水技术等都可应用于可穿戴智能设备。
调研机构：公司新材料新技术储备如何？  
劲胜股份：公司一直有加强新材料和新技术的研发投入，同时公司有密切关注行业内新材料和新技术的发展趋势，加强新产品和新技术的创新研发，引领客户的需求。其中公司已储备的碳纤维材质精密结构件可以满足智能手机对外观结构件表面处理、散热、硬度等方面的要求，市场前景较好，公司已有积极的储备；同时公司目前在3C产品防水技术研发已有取得了突破，公司开发的手机精密结构件防水技术能够达到7级水平，在这方面已成为国内技术领先的厂商。目前公司已为中兴等客户提供了防水技术解决方案，并且已经为客户供货。公司在新材料和新技术上的不断创新发展，未来将会给公司在客户和产品上带来新的发展机遇。
