 东莞劲胜精密组件股份有限公司
投 资 者 接 待 会 议 纪 要

接待时间：2015年3月11日 15:30-17:30
接待地点：劲胜精密  六号会议室
调研机构： 安信证券股份有限公司     郑震湘
           东吴基金管理有限公司     徐  嶒

           财通基金管理有限公司     赵艰申

           国信证券股份有限公司     陈志军
劲胜精密接待人员：王琼女士 、周洪敏 
调研机构：公司产品业务和主要客户有哪些？
劲胜精密：公司是国内领先的集设计、研发、制造与服务的一体化消费电子精密结构件解决方案服务商。公司现有产品业务包括传统塑胶业务，以及强化光学玻璃、金属CNC项目、粉末冶金、天线、镁铝合金等新业务。公司依托塑胶精密结构件，向客户提供模组化产品，如塑胶+玻璃、塑胶+金属、塑胶+天线、塑胶+金属+天线等组合模式，帮助客户实现更低的成本，提升客户本身的价值，提高公司产品的竞争力和附件值。目前公司主要客户包括：三星、华为、中兴、TCL、OPPO、天珑，以及HTC、魅族、索尼等国内外优质的客户。
调研机构：公司金属CNC项目投资了多少资金？公司目前有多少CNC设备？后续是否还会增加CNC设备？ 
劲胜精密：公司从2013年开始投资金属CNC项目，前期使用自有资金约5个多亿元投入该项目；目前公司金属CNC项目和镁铝合金项目合计约1000台CNC设备；另公司本次非公开发行募集资金中，拟使用募集资金5个亿元投入消费电子产品金属CNC 精密结构件扩建项目，用于购买CNC设备等。至于后续是否增加设备，还要看市场情况。
调研机构：公司投资这么多资金购买CNC设备，那么设备折旧是怎么计算的？折旧费用会不会很高？
劲胜精密：CNC设备属于固定资产，公司会根据会计准则的规定进行折旧。随着公司CNC设备的增加相关的折旧费用也会相应增加。
调研机构：目前的金属CNC项目主要客户有哪些？公司有计划导入苹果吗？
劲胜精密：目前公司金属CNC项目主要客户包括三星、中兴、OPPO、天珑等客户。公司金属CNC项目产能目前主要提供给现有客户。公司会争取导入苹果等更多的国内外其他优质新客户。
调研机构： 三星去年的NOTE4公司出货量情况如何？产品良率如何？
劲胜精密：公司去年开发三星NOTE4非常成功，公司是三星note4的主要供应商。产品工艺的复杂程度、工序多少都会影响良率，一般项目前期良率比较低，经过一定爬坡期之后，产品良率是逐步提升。
调研机构：公司金属CNC项目机台稼动率情况？现在情况如何？
劲胜精密：公司前期投资的CNC设备在去年第四季中有一定上量，主要是三星Note4等产品。一季度是行业生产淡季，目前该项目主要为新项目做前期研发、打样、调试准备，以后随着新项目的逐步量产，机台稼动率将逐步提升。
调研机构： 三星最新的S6公司有没有参与？订单多少？良率能够达到多少？

劲胜精密：公司有参与三星S6金属结构件的研发，预计3月份下旬可以量产；关于订单方面，目前并没有接到三星具体的订单需求，订单计划不明确。新项目良率前期都会有一定的爬坡期，随着产品工序和工艺的不断完善，预计良率将逐渐提高。
调研机构：随着公司客户对金属机壳需要的增加，公司塑胶业务方面会不会有影响？
劲胜精密：公司传统的塑胶业务占营收比重较大，随着公司客户金属精密结构件的订单增加，以及公司客户结构的变化，对塑胶业务会有一定的影响。
调研机构：公司粉末冶金项目的情况如何？

劲胜精密：公司粉末冶金技术是传统粉末冶金工艺与现代塑料注射成形技术相结合而形成的一门新型近净型成形技术。该工艺常用于精度较高、设计较复杂、加工体积很小的结构件产品，诸如SIM卡托、USB装饰件、摄像头装饰件、支架等。目前该项目为中兴、OPPO、天珑、Gopro、三星等客户供货。
调研机构：公司强化光学玻璃项目进度和客户情况如何？
劲胜精密：公司全资子公司华清光学强化光学玻璃项目主要生产手机盖板玻璃，去年公司使用自有资金投资扩建的平板电脑保护玻璃和手机摄像头保护玻璃已经量产出货。目前该项目主要客户包括欧菲光、广州意力、深越光电等。
调研机构：请问公司消费电子天线项目情况？ 

劲胜股份：公司目前已经具备从天线研发设计到生产制造交付全制程能力，可以为客户提供一站式的手机天线整体解决方案和服务。公司天线产品包括LDS天线、印刷天线和双色注塑天线。该项目目前主要为京瓷、中兴、TCL等客户供货。
调研机构：公司今年一季度业绩情况怎么样？
劲胜精密：从行业情况来看，一季度属于行业的淡季，另外也受春节等因素影响；关于一季度具体的业绩情况，请关注公司后续披露的业绩预告和定期报告。
调研机构：市场传闻公司准备外延并购重组是不是真的？
劲胜精密：公司目前没有此类计划，传闻不实。关于公司情况，请以公司在中国证监会指定的媒体和公司网站上公告的信息为准。
调研机构：公司在新材料新技术方面有没有储备？估计什么时候成为主要的利润贡献点？

劲胜精密：“金属化”是当前消费电子产品精密结构件市场的整体趋势，公司主要客户均在布局金属机型，客户需求旺盛。公司目前主要投资金属材质，包括金属外观件、镁铝合金内置件以及粉末冶金等产品。同时公司一直有加强新材料和新技术的研发投入，同时公司有密切关注行业内新材料和新技术的发展趋势，加强新产品和新技术的创新研发，引领客户的需求；其中包括碳纤维材质精密结构件和3C产品防水技术。碳纤维材质精密结构件受成本等因素影响，目前在手机等消费电子产品上未全面使用；而公司在开发的手机精密结构件防水技术能够达到7级水平，公司在这方面已成为国内技术领先的厂商；已为中兴等客户提供了防水技术解决方案，并已经量产出货。
