 东莞劲胜精密组件股份有限公司
投 资 者 接 待 会 议 纪 要

接待时间：2015年8月7日 15:00-17:30
接待地点：劲胜精密  六号会议室
调研机构：马可孛罗至真资产管理               刘  畅
招商证券股份有限公司              马鹏清
中信证券股份有限公司              王少勃

国信证券股份有限公司              李信军

南方基金管理有限公司              陈  卓

东方证券股份有限公司              胡誉镜

易方达基金管理有限公司            亓  辰
国泰君安证券股份有限公司          王聪/张阳

中国银河证券股份有限公司          杨明辉
深圳清水源投资管理有限公司        程宇楠
深圳前海南山金融发展有限公司      涂骏康
摩根士丹利华鑫基金管理有限公司    齐兴方

劲胜精密接待人员：王琼女士、周洪敏、胡建福先生
调研机构：公司经营发展战略是什么？
劲胜精密：《中国制造2025》是以智能制造为主攻方向，智能制造的关键是发展智能装备制造业，发展智能装备和智能产品，要重点组织研发具有深度感知、智慧决策、自动执行功能的高档数控机床等智能装备及智能化生产线。
实施智能制造是世界工业发展的大势所趋，也是其核心所在。公司作为消费电子领域精密结构件的领先企业，正在创建移动终端金属加工智能制造新模式，将大幅度提高智能化水平、降低生产成本、提高利润水平。本次对上游核心设备供应商的收购，不仅符合公司现有的智能制造发展战略，同时成功进入智能装备制造领域，符合公司产业链延伸、外延式扩张战略。
公司和标的公司并购成功后，基于公司示范点的推广应用以及标的公司智能装备和智能化生产线的产品，未来公司从提供设备向提供系统集成总承包服务和整体智能工厂改造解决方案转变，促进从生产型制造向服务型制造转变。
调研机构：公司的“移动终端配件智能制造试点示范”项目主要内容是什么？什么时候投入使用?
劲胜精密：工业和信息化部2015年7月2日发工信部装函【2015】333号文，批准公司成为国内首家移动终端配件智能制造试点示范。这也是首批46家示范点中唯一和3C产品相关的试点项目；该示范点项目实施完成后将在公司建成基于国产数控装备、国产机器人、国产系统软件的智能车间，并向整个3C行业进行推广应用。该试点示范项目完成后将取代大量人工作业、实现生产车间自动化，从而大幅度提高智能化水平、降低生产成本、提升生产效益，有利于提升综合竞争力和盈利能力。
根据项目的建设规划，该试点项目已开始着手建设，计划年底前完成，项目建设完成后需政府验收。
调研机构：公司拟并购重组的标的公司创世纪情况如何？

劲胜精密：公司拟并购重组的标的公司是深圳市创世纪机械有限公司，成立于2005年12月，目前注册地在深圳沙井，是一家专业致力于精密模具及零件加工设备的集研发、制造、销售及全方位服务于一体的公司。目前标的公司已成为中国实力雄厚的数控机床制造企业之一，其产品包括钻铣攻牙机、零件加工中心机、模具加工中心机、龙门加工中心机、雕铣机、火花机，其中钻铣攻牙机（T-500、T-500H、T-700）目前单月最高产能为1500台，其主要客户比亚迪、劲胜精密和长盈精密等；同时其它部分新产品，如高光机、玻璃精雕机等，正处于样机生产阶段。
创世纪业绩情况2013年营业收入为46,860.83万元，净利润为3,093.34万元；2014年营业收入为130,338.30万元，净利润为19,909.30万元；2015年1-3月份营业收入为52,076.43万元，净利润为9,471.65万元。
调研机构：本次资产重组后公司的业务有怎样的变化？
劲胜精密：公司原有业务为消费电子领域精密模具及精密结构件的设计、研发、生产与销售。本次收购标的公司创世纪后，公司业务构成除CNC产能增加外，还增加了自动化、智能化精密加工设备业务，成功向原有业务的上游——智能制造领域进行了拓展。
调研机构：本次重大资产重组方案预计什么时候可以完成？
劲胜精密：本次重大资产重组方案尚需公司股东大会审议通过和中国证监会核准之后才能够实施。
调研机构：公司金属CNC项目目前主要客户哪些？订单情况如何？
劲胜精密：公司金属CNC项目产能目前有三星、OPPO、华为、中兴、魅族、天珑、海信、小米等客户。从行业情况看，下半年是行业的旺季，客户的订单预测来看在逐渐增加。
调研机构：公司目前有多少CNC设备？后续是否还会购买CNC？ 
劲胜精密：目前公司金属CNC项目和镁铝合金项目合计约2000台CNC设备。至于后续是否增加设备，还要看市场和客户的情况。
调研机构：公司金属CNC产品良率如何？

劲胜精密：产品工艺的复杂程度、工序多少都会影响良率，一般项目前期良率比较低，经过一定爬坡期之后，产品良率是逐步提升。

调研机构：2015年上半年业绩下滑的比较大主要受哪些因素影响？
劲胜精密：上半年受传统淡季的影响，手机出货量增速整体放缓，以手机为主的消费电子产品对塑胶精密结构件的需求减少，塑胶精密结构件市场竞争激。

公司由塑胶精密结构件转型升级拓展到金属精密结构件，受金属精密结构件客户导入和新产品开发周期较长的影响，产品销量未达预期，前期市场投入费用，人员储备、培训费用，新产品的开发、试产费用较高，以及新项目的陆续投入增加流动资金的需求，使得财务费用大幅增加。

调研机构：介绍一下下半年公司业绩情况如何？
劲胜精密：为应对塑胶精密结构件业务大幅下滑，公司加大客户开发力度，魅族、仁宝等客户营业收入呈现大幅增长。同时，公司已投资的金属（CNC加工）、强化光学玻璃、镁铝合金、粉末冶金等项目上半年营业收入同比大幅增加。公司将充分发挥垂直整合战略和现有的产品体系优势，积极开发新客户、增加优质客户群体。截止目前，公司已成功导入和硕、京东及部分台湾地区新客户。随着新老客户新项目的量产和公司投资项目产能的有效释放，下半年公司经营效益将逐步好转。
调研机构：公司粉末冶金项目情况如何？
劲胜精密：公司粉末冶金技术是传统粉末冶金工艺与现代塑料注射成形技术相结合而形成的一门新型近净型成形技术。该工艺常用于精度较高、设计较复杂、加工体积很小的结构件产品，诸如SIM卡托、USB装饰件、摄像头装饰件、支架等。目前该项目为三星、华为、中兴、天珑、OPPO、GoPro、索尼等客户供货。
调研机构：公司镁铝合金项目的情况如何？

劲胜精密：公司镁铝合金项目主要为客户提供手机内置件和锻压的外观件，今年上半年公司根据发展战略及实际经营规划，为提高消费电子产品镁铝合金精密结构件项目的运营效率、更好地满足客户需求，公司已经将该项目单独成立子公司东莞华程金属科技有限公司。目前该项目主要为三星、天珑、中兴、OPPO和魅族等客户供货。
调研机构：公司股票什么时候复牌？
劲胜精密：根据相关监管要求，本次重大资产重组相关文件须深圳证券交易所进行事后审核，审核期间公司股票继续停牌。待取得深圳证券交易所审核结果后，公司将另行通知复牌。
