 东莞劲胜精密组件股份有限公司
投 资 者 接 待 会 议 纪 要

接待时间：2015年11月12日 15:00-17:00
接待地点：创世纪总部会议室 
调研机构：方正证券股份有限公司        李大军/刘菁/陈文坚/文仲阳/杨洋
鹏华基金管理有限公司            晏楷钧

华夏基金管理有限公司            陈伟彦

易方达基金管理有限公司          亓辰/何激

信诚基金管理有限公司            刘  锐

东吴基金管理有限公司            韩旭鹏

中加基金管理有限公司            赵军华

招商证券股份有限公司            唐牧嘉

第一创业证券股份有限公司        郑建林

工银瑞信基金管理有限公司        李劭到

申万菱信基金管理有限公司        张  朋
交银施罗德基金管理有限公司      刘  鹏

海通证券股份有限公司            龙  华

金鹰基金管理有限公司            樊  勇
金元证券股份有限公司            程  晨
兴业证券股份有限公司            赵一路

凯基证券亚洲有限公司            魏宏达

兵工财务有限责任公司            翁开松

上海新泉投资有限公司            罗  宇

广东恒信盈创投资有限公司        龙华明

红土创新基金管理有限公司        林祥锋/陈东/欧阳仕华

创金合信基金管理有限公司        周志敏

民生通惠资产管理有限公司        司晓晨

深圳望正资产管理有限公司        蒋  乐

兴业证券资产管理有限公司        魏越锋

深圳尊道投资管理有限公司        郭天戈

深圳综彩投资管理有限公司        冀延松

泰达宏利基金管理有限公司        农冰立

华银精治资产管理有限公司        谭  龙

瀚信资产管理集团有限公司        杨胜平

深圳市泽元投资管理有限公司      张目千

广州市泽元投资管理有限公司      黄恒超

深圳前海晟贝乐投资有限公司      周  觅

深圳市宝德投资控股有限公司      王  琼

深圳市鲲鹏恒隆投资有限公司      彭飞虹

深圳市纵贯资本管理有限公司      王志文/万昊

北京源乐晟资产管理有限公司      何益臻
深圳市明己投资管理有限公司      付  羽

中邮创业基金管理股份有限公司    王  瑶

广东竣弘投资管理有限责任公司    陈  翔

深圳市前海经伟寰宇资产管理有限公司    刘钊伟

上海博鸿投资咨询合伙企业（有限合伙）  李永嘉

新方资本有限公司                      周  畅

个人投资者                            袁文采
创世纪接待人员：罗育银先生、张雄先生

劲胜精密接待人员：王建先生、王琼女士、胡建福先生、周洪敏
首先，罗育银先生对创世纪作了公司介绍，随后调研机构人员同创世纪和劲胜精密接待人员进行了交流，相关内容整理如下：
创世纪基本情况简介：
创世纪成立于2005年12月，目前注册地在深圳沙井，是一家专业致力于精密模具及零件加工设备的集研发、制造、销售及全方位服务于一体的公司。
2006年公司主要从事火花机生产及销售业务；2007年开始涉足数控机床生产及销售；2010年公司的数控机床销售额突破5千万，第一代钻攻中心研发成功；2012年销售额接近2亿，产品通过ISO9001认证；2013年销售额突破4亿，公司被认定为国家高新技术企业及深圳市高新技术企业；2014年钻攻中心机产能达到飞跃，年底月产能达到1500台，年销售额达13亿，成为钻攻中心机系列产品国内行业第一；2015年公司商标“台群”被评为广东省著名商标。就在近期公司通过了深圳市著名商标的现场审核。
目前公司已成为中国实力雄厚的数控机床制造企业之一，公司产品类别较多，包括钻铣攻牙机、零件加工中心机、模具加工中心机、龙门加工中心机、雕铣机、火花机；其中钻铣攻牙加工中心产品占销售收入的80%以上，系创世纪的核心主导产品。
创世纪生产的钻铣攻牙加工中心目前主要大批量应用于消费电子行业，在技术水平、产销规模、服务能力等方面可与全球领先的FANUC、兄弟科技竞争，并获得了比亚迪电子、长盈精密、劲胜精密等全球知名消费电子结构件制造商的高度认可。同时创世纪其它部分新产品，如高光机、玻璃精雕机等目前已经开始批量生产。
创世纪近几年的销售增长迅速，业绩大幅度增长。创世纪的高速发展主要源自企业品质的提升、技术的创新、高性价比和最及时高效的服务。未来创世纪将会在高端数控机床、自动化生产线和设备智能化方面不断的开拓创新。
调研机构：公司高光机和玻璃机情况如何？市场情况如何？
创世纪： 1、高光机。钻铣攻牙机主要用于智能手机的金属机壳CNC加工（钻、铣、攻牙），后期还需要将金属机壳的边缘抛光和打磨，需要使用另外一类设备——高光机。创世纪2015年上半年高光机研发成功推出样机，客户试用反馈良好，2015年三季度开始批量化生产，并已向客户出货400余台。
高光机的客户群体与钻铣攻牙机的客户群体高度重叠。创世纪钻攻机已经覆盖了大量优质客户，客户对高光机需求量较大，创世纪可以较为容易的依靠和延伸现有钻铣攻牙机的客户群。
2、玻璃雕刻机，简称玻璃机。玻璃机主要用于消费电子产业中智能终端产品的玻璃盖板、保护屏的加工。创世纪立足消费电子行业的市场需求，2015年上半年成功研制出玻璃机，经过下游客户的试用和测试，其性能的稳定性得到了欧菲光等客户的认可，2015年下半年已开始批量化生产。目前已经向市场投放200多台。
智能手机大量采用玻璃盖板和玻璃保护屏，下游客户市场需求量巨大。由于玻璃机的结构、加工原理与钻铣攻牙机共性较大，且玻璃机的加工精度要求略低于钻铣攻牙机，创世纪成熟的钻铣攻牙机加工工艺和生产经验积累，保障了玻璃机产品的质量稳定性，下游客户对创世纪玻璃机产品的认可度较高。
玻璃机和高光机的市场需求量大，创世纪上述两款新产品的量产为公司未来盈利能力的提升奠定了又一基础。
调研机构：创世纪来自客户业绩占比情况如何？
创世纪：公司主要客户分布在广东省、江苏苏州市、无锡市和其他一些地区，其中广东省客户占比达到80%以上，属于客户集中分布区域。其中包括比亚迪、劲胜精密、长盈精密、东莞市宏奥五金制品等客户。主要客户的产品有三星、华为、中兴、OPPO、HTC、小米、联想等品牌手机。
调研机构： 像创世纪这样的国内设备和国外的法那科等同类设备相比较如何？

创世纪：目前国内CNC设备同国外的法那科、兄弟等品牌公司同类设备相比在加工精度和稳定性方面整体相当；生产出的产品效果几乎没有差别，完全满足产品生产要求。相比较法那科、兄弟等国外的品牌公司，创世纪设备具有性价比高、维修服务方便，成本低等优势，小部分配套国产数控系统、信息安全更有保障，创世纪正在通过加强研发努力赶上甚至超过对手。
调研机构：创世纪相比其他同类企业的竞争力在哪些方面?
创世纪：公司的核心竞争力主要体现在以下几个方面：
1、较高的品牌知名度和影响力。由于创世纪产品质量稳定可靠，价格较国际顶尖企业（如发那科公司），具有明显的价格优势，售后服务响应速度快，得到了比亚迪电子、劲胜精密、长盈精密、春兴精工等优质客户的认可。
2、产销规模优势：
（1）交货周期短、响应速度快。以智能手机、平板电脑为代表的消费电子行业市场需求变化快，产品研发周期、生产周期不断缩短，品牌商对下游制造商交货周期要求越来越高。在国内居领先地位，能够及时满足大客户批量采购的交货需求，有利于公司获取更多、更大的设备订单。
（2）大批量应用、技术工艺成熟、性能稳定可靠。公司所产的钻铣攻牙加工中心等CNC设备已经大批量应用于下游消费电子行业，经过下游客户长时间的使用、问题反馈、设备设计及零部件的优化整顿，产品经过持续和长期的设计优化、供应链调整、零部件改善，技术和工艺沉淀时间长，历经市场和客户的考验，沉淀了大量宝贵的技术经验，产品质量稳定可靠，得到了客户的高度认可。上述技术和工艺的沉淀对于新进入厂商而言很难短时间具备。
（3）控制供应链、议价能力强。公司产销规模在国内同行业中居于领先地位，对于零部件的采购规模自然也处于领先地位。特别是在生产能力不足、订单要求紧张的情况下，上游零部件供应厂商优先满足公司的订单需求，零部件供应价格也较为优惠。
3、售后响应速度快：公司相比FANUC公司等国际同行在国内具有售后服务人员重组、反应速度快的优势；同时公司的驻场服务制度竞争力强，驻场技术人员可以为客户提供实时服务，第一时间解决客户设备使用过程中的问题；而国外设备厂商却无法提供此类服务，提高公司产品竞争力。此外，公司在全国重点销售区域设立办事处，派驻技术服务人员为辐射区域内客户提供高效及时的售后服务，以确保快速响应客户需求。
4、区位优势。珠三角地区是我国乃至全球最重要的手机配套生产基地，深圳、惠州、东莞等地区的手机精密结构件生产企业较为集中。公司坐落在深圳市宝安区，贴近终端市场，对市场需求变化的敏感性强，能够较好的抓住市场变化。公司采用“轻资产”生产模式，充分利用珠三角地区完善的加工配套产业链，高速钻铣攻牙加工中心等产品的零部件主要来自配套厂商，不仅可以有效控制供应链，提高产品零部件供应质量和供应效率。
5、技术成果快速转化的优势。公司的技术研究特点系：紧跟市场趋势，以满足客户需求为目标，不断挖掘客户深层次的各项需求，结合自身产品设计优势，将其转化为实际功能。正是基于适应市场需求的技术更新和技术成果转化能力，针对消费电子金属精密结构件需求的爆发式增长，公司比国内同行业其它对手更快的进入到消费类电子细分领域，推出了适合金属精密结构件加工的高品质钻铣攻牙机，抓住了市场机遇，实现了业务规模跨越式发展；针对目前消费电子行业设备自动化代替人工的应用需求，公司提前布局自动化无人生产车间及半自动化生产线的产品设计开发，已经具备向客户提供自动化无人生产车间整体解决方案的技术能力和产品供货能力。
调研机构：请问创世纪未来的发展规划是什么？
创世纪：公司的整体规划分为设备拓展、自动化改造、设备智能化三个阶段：
1、在第一阶段设备拓展中，主要拓展下列设备，钻攻机T系列产品、立加工V系列产品、3D玻璃机B系列产品、高光机B系列产品、卧加龙门机T系列产品、车铣复合系列产品。重点在玻璃雕刻机。

2、在第二阶段规划进行自动化改造，改造过程会使用机器人\AGV小车，建成自动化流水线，成立自动化公司，将工站进行自动化改造，最终让客户的生产流程完成自动化改造。

3、在第三阶段设备智能化过程中，目标是使智能设备达到可以自感知、数据可以自分析、系统可以自决策以及制造各环节可以自执行的高度自动化水平。公司已经成立自动化服务公司。
调研机构：介绍自动化生产线未来的发展前景如何？ 

劲胜精密：实施“工业4.0”战略的核心是智能工厂，以各类智能装备为基础，以工业机器人、传感器为连接点，以互联网、移动互联、物联网为纽带的智能化、自动化生产线是实现智能工厂的关键，成为目前智能装备制造业关键发展方向。市场竞争主体围绕各自具有优势的细分领域，在高档数控机床等智能设备的基础上，充分结合工业机器人、视觉识别、传感技术，向各细分领域自动化生产线拓展。如在手机等智能终端精密结构件加工领域，利用机械手、导轨、视觉检测器将数百台高速钻铣攻牙加工中心连接在一起，即可组成自动化生产线或无人生产车间，实现了单机自动化到生产线自动化的全面升级，能够为客户节约人工，提高生产效率。
创世纪研发生产的自动化、智能化精密加工设备（如高速钻铣攻牙加工中心、高速自动化零件加工中心、高精密自动化模具加工中心）覆盖了智能装备制造业中的“高档数控机床”，并正在积极拓展“自动化成套生产线”。创世纪在产品研发过程中，也通过对智能控制系统和关键基础零部件的自主研发，有效提升自身产品竞争力，未来市场前景广阔。
调研机构：自动化改造业务中，3C行业对可靠性要求很高、变化快，很多地方不能停工，如何适应？
劲胜精密：虽然存在要求高、变化快的特点，但3C的自动化一定可实现。因为富士康已经实现了。目前创世纪已经在劲胜车间做示范线。只要是标准化作业，就可能实现自动化。而手机大批量生产的产品，零件也是标准化的制造。
不能停工的问题在其他环节或许有影响，但目前CNC自动化改造主要针对金属机壳的上下料和打磨等方面。现在钻攻机自动化方案非常成熟，占用空间小。每台CNC设备原本就独立，分批次改造不会影响生产，不会停线。
调研机构：目前自动化改造是否有意向客户？ 
创世纪：目前已经在劲胜建设了一条样板线，并且已经在调试。同时东莞市也有非常优厚的政策支持，如果是自动化装备，东莞市另有约15-30%的政策补贴。目前已有一些意向客户在洽谈合作。

调研机构：创世纪给劲胜做的自动化项目。对创世纪是收入，对劲胜报表上如何体现？
劲胜精密：创世纪是独立的法人，创世纪给劲胜做的项目，财务方面会根据会计准则独立核算。对创世纪是收入，对劲胜来说就支出。但最主要的是自动化项目本身能够降低劲胜生产成本，提升产品的净利润。
调研机构：自动化改造方面，创世纪具备了CNC改造能力，是否具备其他环节的智能化能力？
创世纪：公司主要负责CNC机床、机床的主机、机床物流。信息化、智能化部分会考虑跟其他厂商合作 。
调研机构：创世纪与劲胜合并后，因为创世纪的客户与劲胜有竞争关系，是否影响创世纪的独立性？
劲胜精密和创世纪：创世纪之所以拥有目前的行业地位和业绩，因为创世纪本身拥有自己的核心竞优势，并能够为客户提供物美价廉的设备和快速、专业的售后服务。目前创世纪合作的厂商，使用创世纪的设备，如果再去换国外设备成本高了，而且很多国外设备的售后服务也由创世纪来做。同时3C行业的技术更新快，如果再去磨合国内设备厂商也比较难。
终端客户产品有变化，CNC设备也会有更新的要求。劲胜了解下游客户产品，可以给创世纪提供建议，也有利于创世纪的成长。

调研机构：劲胜是国家智能制造示范点,请问公司智能制造示范点项目什么时候投入使用？
劲胜精密：公司的“移动终端配件智能制造试点示范”项目，受国家政策和广东省政府的大力支持，示范点项目实施完成后将在公司建成基于国产数控装备、国产机器人、国产系统软件的智能车间，并向整个3C行业进行推广应用。该示范点项目预计年底前初步建成，项目建设完成后需政府验收。
调研机构：创世纪CNC设备未来发展的前景和市场需求如何?
创世纪：智能装备制造业是高端装备制造业的重要组成部分，是我国制造业转型升级和其他高端装备制造业实现发展的基础产业，是《中国制造2025》确定的重点突破领域，是我国实现“制造强国”战略目标的主攻方向。
随着制造业结构调整、产业升级趋势加快，信息化、工业化两化融合日益深入，通用型高档数控加工中心已难以满足各行业技术革新、效率提升、智能制造的需求。在数控加工中心的技术基础上，充分利用软件智能实时控制、运动控制、精密制造等核心技术，针对消费电子、通信、汽车制造等行业特定生产工序、特定零部件、特定技术需求的高速、高效、精密、自动化CNC加工中心快速兴起。如在消费电子领域，随着智能终端外观创新加快，智能终端外观件的材料加工工艺呈现快速革新状态，在此技术革新过程中，应用于盖板玻璃精密加工的玻璃精雕机，应用于金属外观件精密加工的高速钻铣攻牙加工中心、高光机等智能设备市场容量快速扩张，针对此细分领域的优势设备供应商迅速崛起。
调研机构：创世纪未来业绩情况如何？
创世纪：关于创世纪未来的业绩情况，可以参考重组报告书中业绩承诺人承诺的内容。业绩承诺人承诺创世纪2015 年度、2016 年度、2017 年度、2018年度实现的净利润不低于22,638.96 万元、25,189.11 万元、27,142.20 万元、29,242.40 万元。
