 东莞劲胜精密组件股份有限公司
投 资 者 接 待 会 议 纪 要

接待时间：2017年3月3日 15:00-17:00
接待地点：全资子公司创世纪总部会议室
调研机构： 海通证券股份有限公司             沈伟杰/周毅

融通基金管理有限公司             任涛

天弘基金管理有限公司             吴明鉴

财通基金管理有限公司             桂治元

中新融创资本管理有限公司         徐炜

深圳河床资本投资管理有限公司     陈长峰/黄昕

深圳市中海通物流股份有限公司     龚志强
劲胜精密接待人员：罗育银先生  周洪敏女士
首先，罗育银先生对创世纪作了公司介绍，随后调研机构人员同接待人员进行了交流，相关内容整理如下：
创世纪基本情况简介：

创世纪成立于2005年10月，目前注册地在深圳沙井，是一家专业致力于精密模具及零件加工设备的集研发、制造、销售及全方位服务于一体的公司。

目前公司已成为中国实力雄厚的数控机床制造企业之一，公司产品类别较多，包括钻铣攻牙机、零件加工中心机、模具加工中心机、龙门加工中心机、雕铣机、玻璃精雕机；其中钻铣攻牙加工中心机系创世纪的核心主导产品。
创世纪生产的钻铣攻牙加工中心目前主要大批量应用于消费电子行业获得了比亚迪电子、长盈精密、春兴精工等全球知名消费电子结构件制造商的高度认可。同时公司新产品高光机、玻璃精雕机都已经批量出货，并获得客户认可。
调研机构：创世纪在金属CNC设备领域抓住了市场行情，公司主要的竞争优势有哪些？
劲胜精密：创世纪能够把握金属手机发展机遇，主要的竞争力：1、市场洞察力，市场预测规划的能力强，能够准确的把握3C行业发展的先机；2、研发能力，能够根据市场情况，快速研发新产品、新技术并投入使用 ；3、快速反应能力，公司优质高效的VIP驻场服务，快速反应，客户满意度高忠诚度高；4、优秀的整合开发能力，高效的生产管理和供应链整合开发能力，能够实现产品快速交货。
调研机构：玻璃精雕机情况如何?2.5D玻璃机生产的玻璃产能如何？公司3D玻璃机什么时候量产？
劲胜精密：玻璃机主要用于消费电子产业中智能终端产品的玻璃盖板、保护屏的加工。创世纪于2015年根据消费电子行业的市场需求，已经成功研制出玻璃机，经过下游客户的试用和测试，其性能的稳定性得到了客户的认可，目前已销售超过3000台，公司玻璃机产品包括单头、双头和四头的玻璃机；目前公司玻璃精雕机产能600~800台/月。目前公司3D玻璃热弯机正在研发调试中。
调研机构：创世纪现在主要客户有哪些？现在大客户订单如何?
劲胜精密：创世纪主要客户分布在华南、华东等地区。目前主要客户包括比亚迪、长盈精密、安徽深威电子、杨达、瑞森、欧菲光等企业。当前不仅结构件厂商的大客户自行投资购买设备，其供应链里面的协力厂商也在扩大产能需购买。
调研机构：像台湾、日本和韩国等这样的老牌设备厂商和大陆新的设备厂商比较，主要的差异有哪里？
劲胜精密：相比较而言，老牌的设备厂商地区的工业基础比较好，发展比较早，但是同样地其产品更多的是标准化的生产模式；大陆新型的设备厂商由于贴近3C行业的客户厂商，在满足客户个性化服务上优势比较明显。
调研机构：创世纪目前产能情况如何？未来是否考虑会新增加人员？
劲胜精密：创世纪目前金属CNC加工中心机设备产能己达到2000台/月。创世纪正在实施研发中心建设项目，未来将不断加强研发团队的建设，引进更多行业技术领军人物，扩大后备人才培养，提高研发实力；同时加强生产工艺技术改进和生产方式优化，提高生产效率。
调研机构：公司国家智能制造项目进展如何？
劲胜精密：2015年公司开始建设国家智能制造试点示范项目。公司在智能工厂自动化、智能化改造方面进行了率先尝试，取得了阶段性的成果，把握了国内智能制造行业发展的先机。公司基于国家智能制造专项项目的建设经验，推进草拟3C制造企业/行业/国家智能制造六项标准的工作，并拓展了面向中小企业的MIMI智能钻攻生产线、高校和企业培训的教学示范线、全自动打磨抛光线。目前公司智能化改造服务已经开始着手实施。
同时公司已经加入中国智能制造系统解决方案供应商联盟，成为13家理事长单位之一；成立东莞市智能制造产业协会。公司将在智能制造系统集成行业标准制定，市场研究和人才培养等方面继续努力，致力于成为国际领先的智能制造系统解决方案服务商。
调研机构：金属CNC结构件产品良率如何？影响良率的因素有哪些？
劲胜精密：产品工艺的复杂程度、工序多少都会影响直通率，一般项目前期良率比较低，经过一定爬坡期之后，产品良率是逐步提升，达到行业水平。生产的现场管理对产品的良率影响较大，同时与客户产品设计复杂程度及同一客户境内外验收标准有一定的关系。同时自动化水平的高低对产品直通率有重要的影响因素。
调研机构：前段时间公司股东和高管有增持公司股份主要原因是什么？
劲胜精密：公司持股5%以上股东、董事、高级管理人员主要是基于对公司发展前景的坚定信心及对公司长期投资价值的认可，通过二级市场增持公司股份。 
调研机构：公司2016年业绩情况如何？
劲胜精密：2016年公司营收和利润较去年同期都有增加，主要原因是公司新增数控机床等高端装备制造业务快速增长和金属精密结构件OPPO、三星等订单稳定及产能的释放，带来营业总收入和利润的增长。
公司已于2月27日在巨潮资讯网上披露了2016年度业绩快报；其他具体业绩情况，参考公司后续披露的2016年度报告。
调研机构：2017年第一季度业绩情况如何？
劲胜精密：公司管理层会努力做好现有的精密结构件业务、智能装备业务和智能制造项目，努力创造价值，目前公司生产经营正常。第一季度具体业绩情况，参考公司后续披露的业绩预告和定期报告。
