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一、董事会秘书陈燕芳女士与投资者问答：
1、Q：舒适家居系列产品相比市场其他产品有什么竞争优势?
   A：家电厂商的零售渠道和网点辐射范围广，但是公司在壁挂炉暖通上具有专业优势，作为壁挂炉龙头，公司具有先入优势，积累的品牌优势也较为突出。家庭要使用壁挂炉，购买壁挂炉只是一个环节，后续要对地暖、水暖管道进行铺设，需要专业考虑供热、美观、设计等多方面因素，需要较强的售后服务支撑，公司在这方面经验优势突出。  

2、Q：公司“煤改气”业务与哪些公司有合作？
A：公司“煤改气”业务主要和中国燃气、华润燃气、新奥燃气等大型燃气公司合作。

3、Q：2018年B端装备的销量有所下滑，今年是否制定了销售目标？
[bookmark: _GoBack]A： 2018年B端装备的销量下滑主要受搬迁的影响。目前，B端装备的搬迁工作已经完成，已具备正常生产销售能力。目前公司积极整合常州锅炉业务开拓、生产和经营管理等工作，努力提高公司B端装备产品销售业绩。

4、Q：目前，全球天然气供需不平衡，是否会影响公司“煤改气”业务？
A：公司具备生产壁挂炉、热泵、天然气锅炉、生物质锅炉、电锅炉等产品的能力，能源种类覆盖气、油、电、生物质燃料、清洁煤等，能满足不同用户的各种热能需求。公司将根据政策的推动节奏和市场需求，适时调整公司业务。

5、 Q：近日，国家发改委发布征求《关于解决“煤改气”“煤改电”等清洁供暖推进过程中有关问题的通知》意见的函，公司是否觉得这块业务有机会？
A：受宏观经济下行的影响，公司在对外投资方面更加慎重，公司未来将聚焦做一些精品项目和优质项目。

6、Q：公司B端装备目前订单情况怎么样？
A：目前常州锅炉积极布局市场，订单相比去年同期有所增长。 

7、Q：B端业务一般服务哪些用户？
A：公司B端业务主要为一般工业用户、商业用户（如会展中心、酒店、商场、学校等）提供安全、环保、经济、稳定的能源设备与运营服务。

8、Q：公司的商誉是否存在减值风险？
A：公司收购标的迪森家居和成都世纪新能源近三年业绩情况均超过业绩承诺，根据业绩承诺完成情况，暂没有对公司商誉构成减值风险。

9、Q：目前公司的估值相对比较低，对于市值管理这一块公司有没有相应的措施？
A：迪森目前正处于向清洁能源综合服务商转型升级的关键阶段。公司目前积极整合常州锅炉，提高公司B端产品销售业绩；强化所投项目的运营管理，向管理要效益，提高投资回报率；在C端产品方面，加强在三四线城市的布局，提高市占率等。其次加强投资者关系管理，与投资者、分析师、监管机构和媒体加强联系与沟通。同时，公司围绕着清洁能源综合服务商的战略发展定位，内生外延，充分利用智能智造、工业物联网、大数据、绿色能源等先进技术提升装备制造及运营服务水平，致力于打造成为国际领先的清洁能源智能装备、智慧能源管理、智能舒适家居解决方案提供商，不断提升核心竞争力。

10、Q：公司对未来的发展有怎样的规划?
A：目前，公司核心业务定位为“清洁能源综合服务商”，主要利用天然气、生物质、清洁煤等清洁能源为工业及商业端用户提供热、冷、电等清洁能源综合服务，并提供清洁能源应用装备（主要为燃油燃气锅炉、生物质锅炉装备产品）；同时，以“小松鼠”燃气壁挂炉为核心，搭配热泵、新风、净水机，为家庭消费终端用户提供以家庭供热/暖为核心的智能舒适家居系统解决方案。未来，公司将在保证原有业务稳定开展的基础上，加强智能舒适家居业务领域新产品研发，增加新风、净水、热水器、电壁挂炉、热泵等新产品投放市场，加大在城市燃气及渠道方面的布局，努力提升产品的市场占有率；同时，在应用装备业务方面加大常州锅炉的业务开拓力度，进一步完善公司产业布局。公司将致力于结合智慧能源、智慧家居、互联网+、储能技术等全方位能源服务，构建分布式、智能化、互联化、平台化、综合化、金融化的“智慧能源运营平台”，创造“迪森4.0时代”。
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