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董事会秘书陈燕芳女士与投资者问答：
1、Q：公司对下半年及今后业务、行业、市场的展望?
[bookmark: _GoBack]A：受“煤改气以气定改”政策的影响，市场正在逐步回归理性，公司业务也逐步回归至往年稳健发展的趋势。基于国家清洁能源计划及环保政策方向未发生改变，天然气利用率逐年上升，公司作为天然气产业链下游行业仍将长期受益。截至目前，子公司常州锅炉业务、人员整合已基本完成，正在逐步恢复正常生产。子公司迪森设备搬迁后的园区已被用于扩大智能舒适家居板块业务。下半年公司业务已进入旺季。

2、Q：公司对于三大业务板块的布局，公司会重点发展哪个板块？
A：公司始终围绕“清洁能源综合服务商”的战略定位，致力于清洁能源相关产品与服务领域，主要业务覆盖三大领域：清洁能源投资及运营（B端运营）；清洁能源应用装备（B端装备）及智能舒适家居制造及服务（C端产品与服务）。三大板块独立运营，协同发展，均是公司重点业务。

3、Q：公司三大板块的运营方式，通过何种方式接收订单？
A：清洁能源投资及运营板块，公司利用多种能源（天然气、生物质、清洁煤、电）和多种供能、节能设备（锅炉、发电机组、制冷机组），根据不同地区、不同能源、环保政策及客户需求，为工业及商业用户提供热力（蒸汽、热水）、冷气、电力等多种清洁能源整体解决方案，实现区域能源的资源整合和综合利用。主要以“建设-经营-转让”（BOT）及“建设-拥有-经营”（BOO）为核心商业模式，通过与客户签订热能供应长期协议或无固定期限协议，根据客户的需要，向客户销售热力，并提供清洁能源服务，客户现场所需的能源运行装置由公司购置和建设，热力所需的燃料由公司保障。
清洁能源应用装备板块，主要产品覆盖燃油燃气锅炉、生物质锅炉、电锅炉及各类压力容器设备，主要是通过各地销售团队开拓业务。
智能舒适家居板块主要产品涵盖壁挂炉、空气源热泵、新风、净水等产品，主要通过经销商及公司大客户团队开拓业务。

4、Q：公司碧桂园项目目前的进展如何？
A：目前，公司尚未与碧桂园签署正式的合作合同，具体合作方式尚在商谈中。

5、Q：公司常州锅炉项目目前的进展如何？
A：目前子公司迪森设备已整体搬迁及转移至常州锅炉，随着项目实施建设，工业锅炉业务整合逐步完成，公司业务规模、市场竞争力、行业地位逐步提升。

6、Q：近年来公司收购的较大项目有哪些？
A：公司近年来收购的业务主要包括：成都世纪新能源有限公司（天然气分布式能源项目）、广州迪森家居环境技术有限公司（小松鼠壁挂炉）、迪森（常州）锅炉有限公司（工业锅炉制造）。公司收购项目覆盖工业和家用领域，产品能够满足不同客户、市场的需求，持续保持公司的市场占有率及对竞争对手的先发优势。

7、Q：公司未来1-2年项目投入的计划?
A：受宏观经济及行业政策影响，公司在对外投资方面将会更加慎重，实施精品战略，精选优质项目进行投资。公司将加快在建项目的建设，并聚焦于现有项目管理，致力于释放现有项目红利。

8、Q：公司目前产能是多少?
A：为进一步完善公司产能布局，公司正通过发行可转换公司债券募集资金建设“常州锅炉年产 20,000蒸吨清洁能源锅炉改扩建项目”及“迪森家居舒适家居产业园园区改造及转型升级项目”。公司将利用募集资金合理、分步实施，常州锅炉首期产能力争达到5,000蒸吨。舒适家居产业园围绕“冷、暖、风、水、智”五大元素实施升级改造，目前已建成5条壁挂炉生产线；热泵车间和电控车间，新风车间和净水车间的建设已基本完成。目前产能可以满足订单需求。

9、Q：公司是否考虑调整可转债转股价格?
A：目前，公司可转债尚未触及募集说明书中约定的转股价格修正条款。如公司决定向下修正转股价格，公司将在中国证监会指定的上市公司信息披露媒体上刊登相关公告。
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