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全球聚氨酯复合材料领导品牌
安徽安利材料科技股份有限公司简介

安徽安利材料科技股份有限公司成立于1994年，地处安徽省合肥经济技术开发区，主要生产经营生态功能性聚氨酯合成革和聚氨酯复合材料，下设合肥聚氨酯新材料有限公司、安利俄罗斯有限责任公司、安利越南材料科技有限公司三家控股子公司。安利主要工艺技术设备具有当今国际领先水平，是目前全国专业研发生产生态功能性聚氨酯合成革最大的企业，连续五年蝉联“中国轻工业塑料行业（人造革合成革）十强企业”且综合排序第一，是国家工信部认定的“全国制造业单项冠军示范企业”。安利股份于2011年5月18日在深交所公开上市。

公司现拥有员工2500多人，其中硕士、博士70多人，技术研发人员约400人，大专以上学历的人员占公司员工总数的40%以上。目前，公司拥有资产原值25亿元人民币、总资产约20亿元、净资产约12亿元人民币；拥有办公、厂房建筑面积40万平方米，干湿法聚氨酯合成革生产线40条，具有年产聚氨酯合成革8000万米、年产聚氨酯树脂7万吨的生产经营能力。

公司董事长、总经理姚和平，研究生学历，教授级高级工程师、中国资深注册会计师、注册企业法律顾问，享受国务院特殊津贴专家，是三届安徽省人大代表，是安徽省人大财经委员会委员，是安徽省政府表彰的安徽省优秀企业家，是安徽省学术和技术带头人、安徽省技术领军人才，入选“安徽省首批创新创业领军人才特殊支持计划”，获“合肥市科学技术杰出贡献奖”。是全国轻工行业劳动模范、安徽省劳动模范，是全国关爱员工优秀民营企业家、合肥市优秀企业家。是中国塑料加工工业协会副会长，合肥市工商联副主席，三所大学兼职硕士生导师、兼职教授。

公司产品品质卓越，广泛应用于男女鞋、时装鞋、工作鞋、劳保鞋、童鞋、运动休闲鞋、沙发家俱、办公椅、按摩椅、手袋、证件、文具、球类及体育用品、电子包装、室内和工程装饰、汽车内饰等领域。众多国内外知名品牌或其加工生产企业与公司建立了良好的合作关系；公司产品深受全球中高端客户青睐，畅销全国各地，并出口70多个国家和地区，可以说“安利材料，全球都用”。公司是国内出口额最大且出口发达国家最多的合成革企业。

公司自主创新能力全球领先。是国家科技部认定的“国家重点高新技术企业”，是国家发改委、科技部、财政部、海关总署、国家税务总局等五部委认定的“国家认定企业技术中心”，是国家知识产权局认定的“国家知识产权示范企业”，是国家工信部认定的“国家工业企业知识产权运用试点企业”，荣获“中国专利优秀奖”，拥有“国家级博士后科研工作站”，是“中国聚氨酯合成革创新研发基地”，是“中国轻工业科技百强企业”；是“安徽省技术创新示范企业”、“安徽省创新型企业”、“安徽省百强高新技术企业”和“安徽省产学研联合示范企业”，拥有“安徽省制造业创新中心”、“安徽省重点实验室”、“安徽省工程技术研究中心”和“安徽省工业设计中心”。公司已承担超过30项国家及省市科研和重大产业化项目，其中国家项目5项；18次获得省市科技进步奖，其中获全国工商联科技进步二等奖1项、安徽省科技进步一等奖1项；拥有国家重点新产品5项、安徽省工业精品1项、安徽省高新技术产品和安徽省新产品90多项；拥有专利380多项，荣获“2019世界制造业大会创新产品金奖”、“安徽省专利金奖”和“安徽省发明专利百强”，是全国同行业拥有专利最多、自主创新能力最强的企业；主持和参与制定的国家和国家行业标准40多项，采用国际先进标准3项，荣获“安徽省工业和信息化领域标准化示范企业”，是全国同行业主持、参与制定国家和国家行业标准最多的企业。
公司是全球聚氨酯合成革行业的领导品牌。是国家工商总局认定的“中国驰名商标”，是国家质检总局认定的“中国名牌”、“中国出口质量安全示范企业”，是国家工信部认定的“全国工业品牌培育示范企业”；荣获安徽省政府质量奖、全国质量奖入围奖；是安徽省政府表彰的2018年安徽省制造业综合实力50强企业，是安徽省商务厅认定的“安徽省出口名牌”，品牌效应卓著。

公司品质管理体系健全，是全球聚氨酯合成革行业标杆。是全国同行业内最早同时通过ISO9001国际质量管理体系认证、ISO14001环境管理体系认证、OHSAS18001职业健康安全管理体系认证以及IATF16949汽车行业质量管理体系认证的企业；通过了国家级两化融合管理体系评定；获评“中国轻工业两化融合先进单位”，两次荣膺“国家级企业管理现代化创新成果奖”。
公司是全球聚氨酯合成革行业环保水平最高的企业之一。是国家工信部评定的“国家绿色工厂”和“全国工业产品生态（绿色）设计企业”。是国内合成革行业中首家且唯一一家同时通过国际Oeko-Tex Standard 100信心纺织品标准和国际绿叶标志认证的企业；获准授权使用国家商标总局“中国生态合成革”标志，通过ISO14024“中国环境标志产品”认证；荣获“安徽省安全生产标准化企业”证书，是“安徽省清洁生产示范企业”，四次被安徽省政府等表彰为“安徽省节能先进企业”，是“安徽省安全文化建设示范企业”、“合肥市环保诚信企业”、“合肥市环保工作先进集体”和“合肥市安全生产先进单位”；参与环保部3项国家环保标准制定；荣获耐克公司水资源利用最高等级绿标认证，是ZDHC全国纺织供应链绿色制造产业创新联盟首批发起单位和“ZDHC合成革行业先锋试点企业”，是“中国合成革绿色供应链产业创新战略联盟”发起单位，展现了安利的绿色发展水平和高度社会责任感。

公司诚实守信，社会关系和谐，信誉优良。公司是国家工商总局表彰的“全国守合同重信用企业”，是合肥市委市政府表彰的“合肥市先进单位”和“对外贸易先进企业”，为合肥海关和安徽省外汇管理局“A类管理企业”，跻身“合肥市出口退税管理一类企业”行列，是深交所表彰的“上市公司信息披露考核A级企业”，是“安徽省诚信示范企业”、“安徽省劳动保障诚信示范单位”；是“安徽省诚信建设优秀单位”、“安徽省税收A类纳税信誉等级单位”、“安徽省银行诚信客户”，主要银行信誉等级高。

公司发展后劲充足，成长性良好。近年来，公司年实现产值23亿元左右，年实现利税1.7亿元左右。未来两年，计划形成年产值达到30亿元的生产经营能力，努力将安利办成一个让员工自豪、受社会尊敬、具有国际竞争力和影响力的企业。
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公司的远景目标是：力争成为全球最优秀的聚氨酯复合材料企业。

