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天津利安隆新材料股份有限公司
投资者调研会议纪要
1、 参加调研情况
调研时间：2019年10月25日下午13:30-17:30
调研地点：利安隆凯亚（河北）新材料有限公司
来访单位：泰康资产、华商基金、鹏华基金、汉和资本、安信证券、英大资管、煜德投资、泓德基金、广发证券、新华基金、新华养老、新华资产、上投摩根、承周资产、滇商资本、东兴证券、方正富邦、方正证券、丰和资本、光大证券、国金证券、国泰君安、华西证券、华安基金、华泰证券、华夏基金、建信基金、建信养老基金、千合基金、国寿资产、融通基金、申港证券、申万宏源、太和投资、太平洋证券、泰达基金、天风证券、相聚资本、大家保险资管、兴业证券、阳光保险、易方达基金、翼虎投资、长江证券、招商证券、中欧基金、中银基金、中再保险、泓澄投资、华宝基金。
来访战略合作客户：万华化学、金发科技、华峰氨纶、台湾欣晃、新升实业、东辰瑞森、晋江科技。
接待人员：公司董事长李海平先生；利安隆凯亚（河北）新材料有限公司总经理韩伯睿先生；公司董事、营销中心中国区总监毕红艳女士；公司副总经理兼董事会秘书张春平先生；公司证券事务代表刘佳女士；公司投资者关系经理蒋少华女士。
二、公司管理层介绍利安隆凯亚和2.0战略计划
（一）董事会秘书张春平致开场词。
（二）利安隆凯亚总经理韩伯睿介绍利安隆凯亚基本情况
1、利安隆凯亚（河北）新材料有限公司成立于2006年，位于衡水高新区新型功能材料产业园，占地面积236亩，注册资本3600万，是国家级高新技术企业，所在园区资源配套齐全，蒸汽、天然气、污水处理、危废处理、垃圾处理运行正常。利安隆凯亚是一家在受阻胺类光稳定剂（HALS）及中间体的生产、研发方面具有较强的技术优势和规模化生产能力的优势企业，其管理规范、专业技术力量雄厚，生产设备先进，检测手段齐全，产品质量达到国际先进水平，目前已形成以受阻胺光稳定剂和生物基聚酰胺高分子材料为主导的两个系列共计20余种产品，年综合生产能力过2万吨。
2、利安隆凯亚主营业务
利安隆凯亚是一家在受阻胺类光稳定剂（HALS）及中间体的生产、研发方面具有较强的技术优势和规模化生产能力的优势企业，具体表现在：
（1）采用先进的 “连续加氢”、“连续合成”、“多塔连续精馏分离”生产工艺，生产过程中的工艺稳定程度、原材料单耗、产成品杂质残余物含量及单位产品排污量等方面领先国内同行业，具有较好的成本控制能力和与国际龙头厂商媲美的产品品质；
（2）作为行业内少数几家拥有HALS起始原料TAA规模化生产能力，且生产规模较大，并已形成从“起始原料—关键中间体—终端产品”完整产业链条的厂家，成本控制有效，能够抵御一定行业波动风险；
（3）拥有一支专业构成互补、凝聚力强的创业管理团队和技术队伍，有一部分人具备大化工、药化学和精细化工复合从业经验以及丰富的行业资源，对化工行业市场发展前景有着独到的见解与判断。总部现有产品虽然已覆盖抗氧化剂和紫外线吸收剂的主要产品类别，但光稳定剂中的受阻胺类光稳定剂（HALS）自产品种和产能有限，而这正是利安隆凯亚的优势。通过并购，上市公司一方面可以迅速完善在受阻胺类光稳定剂（HALS）方面的产品序列，实现公司在抗老化助剂产品的全方位覆盖；另一方面利安隆凯亚可以借助上市公司的资源，迅速完成HALS成品扩产计划，并依托上市公司完善的营销网络、优质的客户资源快速实现产能消化。
3、利安隆凯亚未来发展规划及展望
衡水高新区地处京津冀核心区域，目前运行着东西向高铁外，建设中的雄商高铁和石黄高铁将衡水纳入北京、天津一小时经济圈，一个地级市有三条高铁，十字普通铁路、高速公路四通八达，物流网络丰富，地理位置优越，产品、原料辐射山东、江苏、上海、浙江、河南和山西等。所以，衡水可以成为利安隆股份华北布局的中心。公司预留50亩土地，用以生产HALS系列产品。利安隆凯亚在发展HALS下游同时，非常重视以台湾欣晃为代表的HALS同行业战略伙伴的关系，利安隆凯亚愿意共同携手同行将行业做大做强。应利安隆计划管理中心要求做出新的“3+1”预算计划，到2023年，利安隆凯亚和总部营销中心HALS主营业务收入将实现12亿元。利安隆凯亚将一如既往地凭借自身的优势，依托母公司的实力，再出发，再前进，再创辉煌。
（三）董事长李海平介绍公司2019年-2028年2.0战略规划
1、企业使命：让材料延长寿命，为人类节约资源；
2、企业愿景：做高分子材料抗老化技术的全球领导者；
3、企业文化：企业精神——团结、坚持、勤勉、快乐；
             企业价值观——以客户为中心，坚持职工、股东和社会利益的平衡；
4、经营战略：我们创造全球领先产品来满足客户差异化的需求，通过建立数据化运营模式确保产品和服务的精准送达，成为全球高分子材料抗老化技术领域的领导者。我们将瞄准公司抗老化业务销售收入2023年50亿元，2028年100亿的目标，秉持“团结、坚持、勤勉、快乐”的企业精神，坚持以客户为中心，恪守职工、股东和社会利益平衡的理念；我们将以结果为导向，本着开放包容、创新高效、责任在我、死磕到底的卓越标准，全力推动公司愿景的实现。
三、投资者问答
1、请问公司目前快速扩张产能，对下游客户是否已经充分调研，新建产能的消化是否会承压？
答：珠海一期建成之后，公司总产能将翻倍。公司扩产主要是两个原因，一是为了产品配套，目前全球仅有BASF和利安隆两家企业的抗老化产品产品配套齐全；二是从供需关系出发，公司在未来具有较大的发展空间。在供给端，BASF、Addivant（现名SI）、SONGWON、营口风光等国际、国内竞争对手近年都没有大的扩产项目落地；而在需要求端，目前，高分子材料抗老化剂的需求规模为750亿元左右，按照未来十年3%的高分子材料的复合增长率来看，到2028年，全球将有1100多亿元的抗老化助剂的市场容量。未来高分子材料增长点，主要是中国和南亚地区，根据卓创资讯相关数据：未来3-5年，中国新增烯烃产能近 3000万吨；而东南亚地区，目前是全球经济最活跃的地区之一，即使按照中国目前人均的高分子材料使用量，以东南亚地区的人口基数，未来东南亚的地区的高分子材料也将呈现快速增长。
此外，公司中卫和珠海基地的选址也是根据对下游客户调研，依辐射区客户群体较多的区域所建。第一个点是煤化工，煤化工在宁东、鄂尔多斯和榆林，形成了煤化工的铁三角，这里占有中国用煤制烯烃的70%-80%产量，目前还在进行扩张。煤矿产业集中度很高，而且煤化工的能源成本低，煤、电、蒸汽都可以自己提供，煤制烯烃在中国还有很大生产空间。中卫基地刚好这个煤化工的铁三角的核心地带。第二个点是从福建沿海地区开始往上的大炼化项目，包括福建古雷石化、东莞巨正源、浙江石化等，珠海基地不仅可以覆盖上述沿海项目，还可以依托海运，辐射东南亚地区相关高分子材料项目。
综上，公司目前的市场占有率仍然比较低，公司的扩产计划是经过充分调研和分析做出的决策，公司对未来的产能消化很有信心。
2、公司未来横向拓展业务领域因为该领域未来发展的空间大？还是与公司有技术相关性？还是因为公司有经营企业的核心竞争力？或是其他原因？
答：如果利安隆发展了新业务，必然是与公司的产品和客户相关，这也就是公司提倡的未来发展方向“产品+”和“客户+”。利安隆现在还很小，但是利安隆在2005年时更小，当年利安隆业务拆分时决定放弃在当时利润占70%的业务（直接为克莱恩、三菱化学代工的相关业务），决定走高分子抗老化产品这条路，这个决定非常艰难。我们的生命和时间有限，我们不可能干好多事情，我们的资源有限，必须有所侧重。公司为什么将未来制定为“产品+”和“客户+”，主要是沿着公司现有的资源和客户延伸，客户的产品向什么方向延伸，我们就提供向什么方向延伸的配套产品；客户需要什么产品服务，公司就提供客户需要的产品服务。伴随客户的成长，顺应社会的发展，基于现有客户、现有资源，顺势而为，才是企业做大做强，新业务的发展方向。
[bookmark: _GoBack]公司始终关注未来高分子材料的发展，其实AI、5G、新材料、人工智能、物联网等产业，都与公司的业务密切相关。比如，光伏材料核心抗老化方案，公司就是重要的技术合作方；再比如现在的电动机车电机材料和电解液等，也都需要公司的抗老化技术。我们的客户进入了这些行业，利安隆就自然伴随着客户进入了这些行业。

天津利安隆新材料股份有限公司
                                            董事会
                                           2019年10月28日
