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电话会议地点：公司董事会办公室
电话会议时间：2020年2月24日下午15：00—16:00
电话会议主持：章其强
电话会议记录：陈鸣迪
会议出席人数：9名
一、会议开始
本次机构投资者电话调研会议由国泰君安证券组织，公司总裁吴建新先生、副总裁兼董秘章其强先生、证券事务代表陈鸣迪女士应约参加电话会议，首先向参加此次电话会议的机构投资者表示感谢，同时强调了关于遵守上市公司信息披露的有关规定。
二、沟通交流

问：疫情对公司今年的业绩、对未来业绩有什么影响？
答：短期来讲，我们是2月11号复工的，耽误了约11天开工时间，开工以后，我们的一些配套企业没有全部跟上，我们的物流，还有人员的流动，有些影响还没同步恢复，但是影响还是比较短暂的。我们在持续抓好疫情防控措施的同时，协调各方力量牢牢抓生产，目前各项生产供应已基本恢复正常，公司将严格落实疫情防控各项措施，确保员工身体健康的前提下，协调各方面资源抓紧生产，疫情防控与生产发展两手抓，两手都要硬，把疫情影响降低到最低限度，从全年的目标来讲，对公司今年的业绩，对明年的、未来几年的业绩影响不大；同时公司密切关注各类适用的优惠扶持政策，以争取更多生产经营所需的支持和保障。

问：冶金和能源行业需求的可持续性如何？核电在去年恢复新项目审批后公司新增订单情况？
答：冶金行业：冶金行业是国民经济基础性行业，产能基数大，而阀门属于易耗品，随着装置运行时间的增加，阀门将会损耗而需要更换，这就是第一方面更换的备件需求。第二，随着经济发展和生活水平的提高，老百姓对清洁空气水源的需求将越来越高，原有冶金系统的节能、减排改造需求，比如，国家已经明确在钢铁行业实施超低排放政策，这将带来大量市场需求。第三，城市钢铁产能的异地搬迁，比如江苏中天钢铁的南通项目，宝武钢铁的盐城项目，津西钢铁的防城港项目等。我们认为钢铁行业市场空间大，修护备件、技改建设、异地搬迁等都将带来较大市场需求。
核电行业：核电是当前新能源中唯一具备大规模批量建设的清洁能源，过去2016-2018年三年新项目零核准，2019年已明确恢复审批新建机组，国内新核电项目漳州核电1-2号机组、太平岭核电1-2机组等陆续获批符合预期，根据核能发展现状及能源需求，预计未来几年每年保持4-6台新核电机组获批建设概率较大。
如果预测的每年获批建设4-6台新核电机组成为现实，则预计每年将对应新增核电新建项目阀门订单约3亿左右，加上现有存量运行机组越来越多，根据规划到2020年底要建成5800万千瓦机组投入运行，这些核电机组运行带来的备件、维修市场需求每年也能获得2-3亿的备件订单，公司核电阀门业务领域的订单需求将实现稳中有升。
随着我国建成并投入运营的核电站越来越多，核电乏燃料的后处理显得尤为迫切和重要。公司早在三年前就已布局乏燃料后处理产品线，在服务核电站建设阶段阀门设备供应的同时，布局核电应用的后端，是公司在后核电时代的重要战略方向。公司已投入人力、物力、财力研发了气动送取样系统、空气提升、料液循环及贮存井等设备，公司通过募集资金投资项目变更，计划投资7500万建设“乏燃料后处理关键设备研发及产业化”项目，通过该项目的建设，进一步巩固和增强公司在乏燃料后处理领域气动送样系统、空气提升系统及贮存井等设备的布局。目前公司已陆续取得部分气动送取样系统和贮存井设备的项目订单，根据合同约定将在2020年下半年将陆续交货。公司在核电站乏燃料后处理业务这块投入了较多的研发力量，也走在了国内乏燃料处理关键设备研发制造领域的前列，预计未来将在上述产品领域保持较强的领先优势。
石化和能源装备行业：能源石化行业的增长逻辑与冶金行业类似，一方面是化工大型化、规模化，过去两年有恒力石化、浙江石化等大型炼化一体化项目几百亿投资规模的项目投入建设；另一方面，处于石化安全生产角度，特别是响水事故后，一大批石化企业将实施搬迁改造，比如启东化工园区要在两年内全部关闭，但产能从哪里来，只能另外选址建设，这就带来一波新的建设浪潮，第三，受贸易战和近期疫情影响，国内投资拉动大型石化项目建设将加快启动，预计需求将快速增加。

问：后处理厂用的阀门，包括一些后处理的设备，它们预计的交货时间，收入确认周期大概是多长？
答：交付周期最短的不到半年就开始交付，一般情况还是在9个月到15个月之间。 

问：公司未来的三五年发展规划？ 
答：首先，公司服务于冶金、核电、石化、能源，这几个领域都是国民经济的支柱产业，所以公司还是更想专注、做精自己的主业，成为行业的专家。在发展过程当中，公司从制造型向制造加服务型进行转型，为用户提供全生命周期的服务，通过对用户的全方位服务，来实现企业的持续的发展，让用户离不开神通。公司从备件更新维护开始，到技术改造，甚至到后续新项目的建设，都从用户的角度考虑，帮助更多用户解决了装置运行中各种实际难题，这不仅仅赢得了用户的好评，也为神通发展应该带来一些比较好的机遇，实现了双赢发展。
其次，就是逐步实现了从民品向军品升级。公司这两年也是取得了保密认证、国军标认证、武器装备制造许可证等等这些证书，通过从民品向军品的升级过程当中，技术提高产品的水平，同时也是提升公司的管理水平，这块是一个很大的提升。 
最后，公司在日常生产管理中始终明确向精细化要效益。神通的智能化已经走在行业前列，公司将通过利用好智能化、信息化这么一个基础，争取使得公司管理达到新的更高的水平。而智能化实际上包括了几个方面，一个就是公司的用户的智能化，不管是钢厂、石化企业、核电站，还是中国制造2025，实际上都是一个智能化建设的过程。所有的这些流程工业，离开了阀门的智能化，就谈不上真正的智能化，因为阀门是起到控制功能。因此，实现对系统的控制，都离不开阀门，而要实现阀门的智能化，就需要神通自身实现升级。为此，公司正逐渐实现装备智能化，管理智能化，设计数字化，包括是物流系统智能化等等。通过智能化的建设，公司从2015年到2019年，收入翻两番增长。公司目前的发展思路就是稳扎稳打，先巩固好原来的领域，同时去开辟新的领域，就是给老用户开辟新的产品，老产品去开拓新的市场，去开拓新的用户。

问：公司在核级蝶阀、球阀方面具备明显的领先优势，除此之外公司还有开发其他产品能够带来市场增量呢？
答：核电技术从二代加到AP1000，华龙一号，高温气冷堆，实验快堆，每一代核能应用技术都在不断的提升，对核电球阀蝶阀的性能要求也越来越高，在抗地震、抗辐照、抗电磁干扰方面的性能要求越来越严苛。公司持续投入大量人力财力跟踪第三代、四代核电用的球阀蝶阀的研发，公司2018年通过了华龙一号球阀蝶阀的试验和鉴定，对公司未来在新项目建设的市场应用奠定了基础。公司近年还陆续投入较大人力、财力致力于核电、核化工、超（超）临界火电、高效燃气轮机、液化天然气（LNG）、石化领域以及军工领域的调节阀、闸阀、波纹管截止阀、低扭矩球阀等特种专用阀门的研制和开发，目前已经取得一定成果并陆续走向市场。

问：公司在乏燃料后处理领域应用的产品是什么产品？具体请介绍一下。
答：公司与中核集团合作开发的气动送取样系统及其相关产品是用于乏燃料后处理领域的一项成套系统和装备，是整个乏燃料后处理系统中的一部分，包括乏燃料后处理领域气动送取样系统、空气提升系统及贮存井等设备，本公司承担相关系统设备的设计制造任务。

问：公司主要产品的市场占比情况？
答：冶金行业：公司为冶金企业具有节能、减排及降耗效果的高炉煤气全干法除尘系统、转炉煤气除尘与回收系统和焦炉烟气除尘系统提供阀门产品，应用于该领域的主要阀门产品目前市场占有率约70%。
核电行业：公司应用于核电行业的阀门产品主要以核级蝶阀和球阀为主，目前市场占有率在90%以上。
石化和能源装备行业：公司进入石化领域的时间较晚，但凭借过去几年的持续研发和市场拓展，目前市场知名度已快速提升，开拓市场效果逐步显现。

问：之前冶金阀门市场需求受到钢价的影响，请问公司目前是如何应对下游行业的周期性对公司的影响？
答：第一个措施就是保证两条基本的红线，第一就是核电这块业务占比，占公司的销售收入要控制在1/3左右。第二个红线就是核电这块不能超过1/3，通过扩大收入规模来实现这样的控制目标，这样不管哪一个行业呈现周期性的下滑，公司都能保证一个平稳的业绩。 
第二个措施就是既要保证备件更新这一块，又要有新建项目跟技术改造。往往是在一个行业不景气的时候，新建项目这一块就比较少，好比说核电2016年到18年，一个新建项目都不批了，给公司带来很大影响。但是它备件更新维护需求却是持续的，技术改造还是进行的。再如，像钢铁行业公司现在新建的钢铁都不少了，但它备件更新还需要，技术改造还需要，然后在这钢铁不景气的时候，公司石化这块业务还是在持续的发展，公司水利建设也都是在持续发展。所以公司现在从全生命周期服务这个角度，提高公司备件更新的总量，提升服务收入总量，特别是提升公司的创新能力，那么，尽管某个行业可能暂时有些困难，但是公司却能够始终实现自身的持续稳定发展。

二、调研结束
本次电话会议于下午16：00结束。
本次投资者调研不存在未公开重大信息泄露情况。

江苏神通阀门股份有限公司
2020年2月24日
