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证券代码：000528                                     证券简称：柳工

柳工投资者关系活动记录表

	投资者关系活动类别
	【请在您选择的方式的“（ ）”中打“√”，下同】

（   ）特定对象调研        （   ）分析师会议
（   ）媒体采访            （√ ）业绩说明会

（   ）新闻发布会          （   ）路演活动

（   ）现场参观

（   ）其他 （请文字说明其他活动内容）

	参与单位名称及人员姓名
	汇添富基金 - 徐翰杰、炳申投资 - Paddy Huang、Centerline - Ben Xu、Green Court Capital - Xinyu Gao、GSAM - Amy Ji、Value Partners Group - 郑高翔、中意资产 - 刘佳、平安理财 - Cedric Shi、涌容资产 - Caffrey Yu、广发基金 - 陈橙、建信信托 - 余雷、国信证券 - 姚鹏、兴聚投资 - 毕慕超、Horizon Asset International - 杜晟、汇丰人寿 - 周宛霖、华泰资管 - 田相勋等机构投资者及分析师

	时间
	2020年5月11日

	地点
	柳州

	上市公司接待人员

姓名
	董事长曾光安先生、总裁黄海波先生、副总裁黄敏先生、副总裁\财务负责人刘传捷女士、董事会秘书黄华琳先生、财务总监黄铁柱先生

	投资者关系活动主要内容介绍
	交流会内容： 
一、公司经营业绩概述：
历史业绩：2019年公司整体业绩处在行业相对中等的水平。具体表现在产品的整体销售增长水平和盈利水平，相比2017年和2018年有一定的差距，一方面是因为行业的价格战，另一方面是因为柳工主要产品线的市场变化。例如装载机是柳工优势产品，但行业增长缓慢，甚至局部的价格发生下降；而像混凝土设备和起重机产品，2019年行业增长较快，柳工产品线在这两大领域相对薄弱或缺失。2019年上半年公司对市场的预判，导致竞争力格局和产品线竞争力方面出现动荡。2019年柳工的总体经营稳健，资产质量健康，包括对应收账款的控制、公司管理水平依然处于行业前列。

国际市场：2019年公司在国际市场上进步较大，销售规模、毛利水平以及各区域的改善较佳。公司在印度和南亚市场继续保持行业领先地位，在俄语区市场出现大幅改善，北美公司取得较大进步。

产品研发：继续提升产品的全球竞争力，主要表现在：1）全新F系列挖掘机，全系列配置国四阶段发动机，使得公司在挖掘机的竞争力上更进一步提升；2）H系列装载机不断持续改善，特别是大功率的产品在国内外取得大幅进步，占领了矿山、采石场市场；3）其他各产品线（平地机、压路机以及起重机等等）陆续推出新产品，产品水平和档次满足国内外市场需求。
产品电动化：去年9月份北京国际工程展上，公司推出国际领先的大型装载机、挖掘机全电动化。在智能控制以及遥控方面，推出5G技术下自动遥控操作装载机产品。公司技术储备充足，发挥了研发的整体优势。

产品品质：保持稳步的提升。公司对后市场、客户的支持方面发展比较快，配件服务成为新增长点，是柳工在全球为客户提供全面解决方案重要的战略举措。

疫情防控：整个柳工股份公司1万余名员工，集团1万5千余名员工，其中海外1800多个员工，在整个疫情期间没有任何一个员工出现问题，中国本土的员工及其家属也是安全的。在中国疫情最严重、口罩稀缺的时候，公司快速从海外组织了一百多万个口罩，来自于世界二十多个国家，为公司员工、供应商、客户代理商、政府、武汉两所大学提供了N95口罩。现在全球疫情还处在非常严峻的状态，防疫物资相对短缺，公司又从中国组织了几十万个口罩和一些相关的防护措施，送到全球的子公司，以及我们的合作伙伴。在疫情防控方面，公司处于相对稳定的状态，堪称业内标杆。

2020年一季度：柳工的产品线在国内和国际市场都取得过去多年来比较少见的好业绩，装载机、挖掘机、压路机等系列产品市场份额大幅度提升。整体盈利下降跟两个因素相关，一是行业的价格战继续蔓延，整个一季度挖掘机、起重机包括装载机这些产品的价格，因为疫情影响，行业在争夺市场份额，导致整个行业盈利水平下降，对公司影响较大；二是海外资产受疫情影响较大，特别是3月份之后，巴西、印度等国家货币贬值，导致汇兑损失较大。公司在疫情防控方面堪称标杆，保持良好的员工防护，持续进行生产。预计二季度整体上会很快恢复，历年二季度是销售高峰期，一般一季度的成本都比较高。短期的影响有待于二季度持续的消化改善，包括对海外风险的管理。

二、投资者提问环节Q&A
1、4月初工程机械行业主要产品均开始陆续涨价，下游需求处于逐步恢复的状态，从公司角度来看这一步的需求持续时间如何，对未来一到两年行业整体展望如何？
答：从现在市场中出现的行业涨价动向来看，首先是在供需上出现偏差，受疫情影响，国内市场需求增长之后，零部件也出现短缺，供需很难满足。第二个因素是2019年，每一家主机厂为了进一步扩大市场份额，启动了价格战的恶性竞争方式。如果企业再持续利用价格来获得市场，对企业的健康发展是不利的，特别是后续的研发投入。第三个因素，特别是以柳工为代表的头部企业，在产品的技术进步上也带来相应的成本增长，给客户提供的价值在提升，所以公司更欢迎客户在使用的生命周期中，综合考虑运营成本和投入产出。5G技术和智能技术的应用，帮助客户改善运营成本，本身技术和产品的进步带来产品变化和价格增长。
从行业角度来看，中国工程机械行业经历2011年下半年到2016年上半年的洗牌，行业很多经营管理不善、技术进步弱的企业已经被淘汰。从2017-2018年，行业快速恢复，企业盈利能力、净利润水平都表现很好。2019年，行业的竞争对手心态发生了一些变化，都希望在行业中的地位，或者在某些产品线的市场地位，能够有重大的提升，以挖掘机最为明显。大家通过价格战和销售策略，来获得短期的市场份额，对行业影响比较大。2019年以来，挖掘机行业的平均价格下降，小型挖掘机下降20%以上，中大型一些产品下降10%-15%。

    今年3-4月份中国快速复工复产，国家加大投资，新老基建齐上，2-3月积压需求短期内快速爆发出来。一季度，行业领导者的整体盈利水平都是在下降的，所以在4月份市场持续旺盛的情况下，供给上有些问题，要保持一个相对合理的盈利水平，所以出现部分产品涨价的“通知”，大部分通知还只是行业客户，甚至是短期的促销手段。公司看到市场上，比如说挖掘机、装载机、起重机、平地机，价格战仍然很激烈，采取更灵活的手段争夺市场份额。

    进一步来看，价格中长期增长的可能性不大，竞争者仍处于行业的排序过程中，公司认为只有通过内部的管理，有效的提升产品的成本控制水平，企业的运营效率，公司费用控制，包括对新市场、新品种、新技术的应用，才可能产生更好的价值。
2、混改的背景和未来的规划？
答：混改是国家的大政策，从中央到地方政府都非常支持国有企业的混合所有制改革。柳工集团在自治区的管理之下，集团本身有非常强烈的混改意愿。2018年下半年，柳工被列为国家“双百工程”，也是广西五家混合所有制改革企业之一。柳工集团是唯一一家从集团层面整体进行混合所有制改革的，整体方案已获得政府批准，包括引进战略投资者、财务投资者、员工持股，集团管理层的市场化，以及其他改革。因为混合所有制改革对每个企业而言都不一样，很多的流程没有现成的文件可以参照，公司现在还是在进一步探索落地。

    近期公司发布公告，柳工集团下的混改平台（柳工机械有限公司），在2019年11月成立，相应的对业务的调整，以及对集团所有的管理层都要进行市场化改革，剥离体制内的东西，这些方案都在进行当中，公司会及时地向投资者披露与上市公司相关的混改的情况。

    改革实际上是释放能量的过程，既要改掉过去阻碍企业发展的体制机制，既有制度方式，也有企业内部的，从制度体系，文化和思维的改革，所以我们的改革，应该说对集团、对上市公司都是有利的。

3、公司目前融资租赁业务的整体IRR（内部收益率）和坏账情况？

答：IRR约为7.7%，融资租赁的减值按照审慎的原则，每一年度会滚动三年地测算损值率和迁徙率。2020Q1末余额约为80亿，计提减值5亿。
4、国际化一直是柳工的大战略之一，能否请各位高管展望一下未来三五年，在国际化以及国际市场上新的拓展战略，特别是针对现在疫情的影响下，有哪些调整的措施？
答：在疫情之前，一季度整个海外市场还是发展的比较好，包括柳工在一季度的经营利润还是同比增长。随着疫情的发生，海外也出现了封城和工地停工的现象，公司预判2020年海外市场可能会出现同比下滑。因此公司也及时调整了短期策略，首先聚焦疫情影响很少的市政行业以及矿山领域，未来复工复产相对较快，进行市场开拓和客户关系的维系，来促进我们的销售。同时将2020年作为海外业务的能力打造年，制定一系列关于海外营销策划到产品选择、客户判断、行业解决方案提供等的工作，以及对重点市场的挖掘，海外的融资租赁和部分的租赁业务的拓展，同时将客户的服务和配件持续地做好。对2021-2022年海外市场判断更为乐观，可能会出现井喷式的增长，今年把基础夯实，对明后年的海外市场有一个台阶式的进步。

这次疫情对中国经济以及对全球经济格局的中长期影响是非常深远的。    疫情对不同地区的影响还很难预测。不管疫情最后怎么样，公司认为国家和企业一样，经济强、国家领导力强的地方，经济会快速恢复，甚至可能产生新的发展机遇；国家领导力弱、国家本身经济性比较差、疫情比较严重的国家，未来几年经济可能会有很大的影响。

基于此，柳工对国际战略有个基本的判断：第一是传统的海外经济强国，要加速战略对接，比如说北美市场。北美是全球价值最大的市场，盈利水平、经营规范性在全球应该是最好的。公司在北美已经做了很长时间的准备；第二是产品技术、营销体系和售后体系，柳工的装载机、挖掘机、推土机以及其他产品，加大在北美市场客户认可度。2019年北美公司扭亏为盈，未来会继续做大。与此同时，不断改善英国公司，提升英国市场的竞争力。法国、英国、德国是欧洲最大的三个市场，销售总量之和达到欧洲的70%左右。
公司今年一季度，在印度尼西亚成立独立的海外子公司，在其他东南亚国家进一步地加大新的产品投入，特别是在渠道支持方面，东南亚是柳工市场规模和盈利水平和经营质量最好的一个区域。印度去年市场发生了一些变化，包括这次疫情影响也比较大，但是印度控制疫情总体效果是不错的。柳工品牌在印度属于一线品牌，属于受客户亲睐和客户信任的品牌，柳工在印度，进入一个更高的、更良性的发展阶段，后续公司会进一步加大投资。

5、从3月到5月，国内的挖掘机市场比较火爆，想请教一下公司在国内挖掘机市场今年的生产情况怎么样，销售方面有没有应对市场的新策略，和去年比有没有什么变化，各位领导对挖掘机市场的长期的行业格局怎么看？

答：2019年行业年会上征求各家企业和专家的意见，初步判断是负增长，但是一季度下来，行业因为受疫情影响出现负增长。国家发行特别债券和增加国债，为了平衡整个经济，新基建投资规模是很大的。综合判断，行业全年的增长幅度大约是10%-15%。
随着疫情结束，3月份设备开工率已经超过去年最高水平，达到近80%，每一天按照时间的监控也是达到历史最好水平，平均都要超过8个小时。所以整体来说，一个是整体经济平衡，再一个是中国的基建项目和环保治理，所以还是看好2020年，应该能实现正增长。

    4月份行业增长达到了50%，基本上消化掉疫情的影响，进入新的增长高峰。柳工的挖掘机，1-4月份，比去年同期增长30%，达到一个历史新高，产销超过9300多台。4月份柳工生产超过4500台，创历史新高，这也是前面几年投资和产能的释放，公司在4-5月份保持高速增长，而且产销基本平衡，库存量不足以满足市场需求，所以5月份公司还将有超过4000台的生产量。
    2020年调整销售目标为国内销售22,000台以上，市场占有率确保达到10%以上。比较乐观地看待挖掘机行业增速，2020年可能接近24万台的水平，整体国内需求会达到一个比较高的水平，未来2-3年基本上会在平衡情况下运行，小幅地振荡。
6、对公司产品电动化的规划？2020年使用新能源的产品比例，以及之后是否有逐步替换传统产品的计划？
答：国外目前电动化的应用在小型装载机：6t和6t以下的小型挖掘机。柳工关于产品电动化的规划：电动化以小型产品为主。柳工相对领先：目前正在进行样机内部试验，将持续至明年上半年。原因：1）保证安全；2）基础设施改善。未来柳工规划：1/3或一半以上采取电驱。新基建包括了新能源、充电桩，将推进功能机械电动化。但仍需要在相应行业规则中纳入大型机械充电。未来柳工每一个产品都准备进行电动化准备。未来电动化将成为行业洗牌与淘汰技术落后者的主要因素，柳工目前因提前布局、实验，具有一定优势。
7、疫情对海外供应链的影响比较大，公司为了确保零部件的供应安全，对海外供应链有没有什么举措，未来会继续加大国内的供应比例和自供比例吗？
答：从现在跟踪的情况来看，海外供应链的工厂到目前为止没有受疫情影响造成停产停工。一直以来，柳工在供应链的发展过程中秉承着合作创造价值的理念，不断付出行动和实施。从项目和技术的早期参与，到整个供应链过程中的流程优化和新技术的应用，包括在战略协同上都得到了很多供应商的认可，形成了一个稳定的供货关系。

    前面挖掘机产能从原来的不足三千台提升到4500台的月产能，充分体现了整个供应链的稳定，而且能够根据客户需求进行调整。随着进一步扩产的生产销售，公司也会提高关于外购和自制的比例，供应链和供应商是不可或缺的资源，会坚持跟供方合作的理念。

    在产销协同上也做了一系列的变革和举措，生产计划和销售计划的衔接做得比较好，特别是这一次疫情面前，在1月份之前已经做了相关的准备工作，启动的比较早，整个供应链的供货保证了疫情期间生产秩序的正常进行和客户的订单满足。

    还有一个重要的举措是供应链的战略联盟，既有国内的供应商也有海外的供应商，形成了战略联盟的合作，我们会持续加强工作建设。

在法国、意大利、英国的工厂，供方都保持了比较好的供应状态，没有出现供方有影响。印度的问题也不大。柳工在海外的供应链方面，在逐步打造一个比较能够有战略联盟和长期发展的体系，跟德国、日本等世界一流的必不可少的供方的战略联盟来看，应该说效果是非常好的。国内的工厂，国际的工厂都能够得到保障，而且柳工和有些厂家不一样，不会长期依赖某一个工厂，所以这次疫情也检验了柳工的整个供应链体系，包括供应链对柳工的合作态度。


	附件清单（如有）
	

	日期
	2020年5月11日
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