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会议纪要
日期：2021年01月12日 
方式：特定对象调研&电话会议
一、公司简介
朗新科技集团股份有限公司（以下简称“朗新科技“、”公司”或“集团”）副总经理、董事会秘书王慎勇先生首先向与会者介绍了公司业务的进展情况。
朗新科技聚焦产业互联网，以B2B2C的业务模式，服务能源、广电、公共服务、城市服务等领域，通过系统建设、数字化业务运营、用户服务，助力产业创新和升级，提升用户体验，创造并分享新的价值。
过去一年，公司的2B业务进一步成长，在电力行业营销核心业务中台、电力大数据应用、综合能源服务和充电业务运营等方面均取得积极进展，公司在能源行业的技术服务和业务运营能力进一步提升，市场地位和综合实力进一步增强。在2C的数字生活服务领域，生活缴费业务用户数、活跃度和交易规模持续稳定增长，公共服务机构连接数不断增加，车主服务领域的充电运营业务流量持续快速增长，智慧停车业务已覆盖十几家头部物业集团客户；在互联网电视领域，公司服务的互联网电视家庭用户数持续增长，增值视频分成和平台技术服务业务规模快速增长。总体上，能源、广电、公共服务等B端行业的数字化和C端用户对数字生活服务不断改善的需求，将为公司未来业务的持续、快速发展创造广阔的空间。
二、问答环节
1、能源业务未来发展预期？
答：
随着电改的持续推进、数字新基建的加速以及电网行业对于自身经营效益增长的重视，电力行业发展趋势转变为能源互联网和电力物联网，电网将在用户侧开展更多数字化建设和运营的工作，加大投入。朗新长期从事的营销业务领域是电网企业面向电力用户开展用电服务、进行市场拓展和实现效益增长的核心业务领域，因此，公司未来在电网营销业务、充电桩运营、综合能源服务等领域有很大的市场发展空间。
2、现阶段与蚂蚁集团合作的业务进展情况？
答：
	目前，公司与支付宝在数字生活服务领域的场景化支付、用户流量运营等领域的业务合作持续稳定发展。C端流量入口是用户自然选择的结果，一旦形成，就会比较稳定。
公共事业生活缴费手续费分成业务保持稳定增长，一方面我们在B端不断拓展连接机构，拓宽覆盖人群；另一方面在C端通过多场景联合运营，促进用户活跃度，提高缴费频次。流量变现模式的互联网运营业务保持较快增速，一类是针对品牌商家，基于生活缴费平台上的用户流量，结合用户画像，基于对用户的洞察，我们会向品牌商家提供广告分发、发券导流的流量运营；另一类是针对公共服务机构，例如电力公司有引导用户缴费行为（如预存缴费）等数字化营销的诉求，我们会针对电力客户的业务考核指标开展持续的互联网运营服务。除此以外，我们还在充电、停车等车主服务服务领域开展合作，这些领域在未来数字化和线上运营服务方面均有很大的增长空间。
3、车主服务领域的发展规划及收费模式？
答：
	一方面，我们共建行业开放平台，实现面向行业的C端运营能力开放，实现持续性的运营分成收入；另一方面，公司也通过解决方案或SaaS赋能B端机构，帮助B端机构实现数字化升级，以便更快更好地利用C端入口的行业开放平台的运营能力，过程中会实现软件服务收入。
4、充电业务的进展情况？
答：
	同样，在充电服务领域，一方面，我们和蚂蚁充电、高德地图合作，共建开放平台，实现C端用户引流；另一方面，公司与充电运营商合作，为其提供数字化平台和C端用户运营服务，进而参与充电服务费分成。目前，朗新科技旗下聚合充电平台“新电途”已经连接超过10万充电桩，充电桩服务随着电动汽车保有量的迅速提升而不断增加，充电服务业务规模正在快速增长，近期充电业务量月度环比增长超过20%。
5、停车业务的进展情况？
答：
	在智慧停车业务领域，公司一方面和物业集团开展合作，目前已签约十几家头部物业集团客户，覆盖约5000个停车场，现阶段主要是通过软件平台产品和SaaS服务帮助客户完成停车场的数字化改造，未来会进一步帮助客户做数字化运营并进行业务分成；同时，公司也在G端积极拓展城市级停车平台的建设和运营，目前已在云南曲靖、山东滕州等实现业务落地。
6、互联网电视业务未来增速如何？
答：
	过去一年，公司服务的互联网电视家庭用户数持续增长，目前在网家庭用户数已超过5600万，除平台运营用户基础服务分成外，增值视频服务分成和平台技术服务业务规模也实现快速增长。另外，在进一步拓展用户服务规模和增值视频业务的同时，公司正在积极探索教育、医养、云游戏等增值服务内容，未来具备广阔的增长空间。
